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AICINĀM PIETEIKTIES DARBĪBAI IEDZĪVOTĀJU PADOMĒ!
Līdz 6. februārim aicinām no-

vada iedzīvotājus iesniegt pieteiku-
mus dalībai iedzīvotāju padomēs. 
Novadā darbosies piecas iedzīvotā-
ju padomes, nodrošinot visas terito-
rijas pārstāvniecību: 

•	 Līvānu pilsētas iedzīvotā-
ju padome (7 cilvēku sastāvā); 

•	 Jersikas pagasta iedzīvo-
tāju padome (5 cilvēku sastāvā); 

•	 Rožupes pagasta iedzīvo-
tāju padome (5 cilvēku sastāvā);  

•	 Rudzātu pagasta iedzīvo-
tāju padome (5 cilvēku sastāvā);  

•	 Sutru pagasta iedzīvotāju 
padome (5 cilvēku sastāvā); 

•	 Turku pagasta iedzīvotāju 
padome (5 cilvēku sastāvā).

KAS IR IEDZĪVOTĀJU PADOME?
Iedzīvotāju padome ir konsul-

tatīva, vietējās kopienas ievēlēta in-
stitūcija, kas dod iespēju pagasta/ 
pilsētas iedzīvotājiem pārstāvēt sa-
vas kopienas intereses, aktīvāk ie-
saistīties pašvaldības darbā un lē-
mumu pieņemšanā, kas saistīti ar 
teritorijas labiekārtošanu, kultūras 

dzīvi un iedzīvotāju interešu aizstā-
vību, saskaņā ar Līvānu novada ie-
dzīvotāju padomju nolikumu.

KAS VAR KANDIDĒT DARBAM 
PADOMĒ?

Ikviens Līvānu novada pagasta 

vai Līvānu pilsētas iedzīvotājs, kurš 
atbilst šādiem nosacījumiem:
•	 ir vismaz 16 gadus vecs;
•	 ir Latvijas vai ES pilsonis, kurš 

reģistrēts Fizisko personu re-
ģistrā;

•	 deklarētā dzīvesvieta ir attie-

cīgās padomes darbības teri-
torijā (kādā no pagastiem vai 
pilsētā).
Padomes locekļa amatam ne-

drīkst kandidēt  pašvaldības do-
mes deputāti, izpilddirektors vai 
viņa vietnieks, kā arī pašvaldības 

iestādes vadītājs. 

UZ CIK ILGU LAIKU IEVĒL 
PADOMI?

Padome tiek ievēlēta uz Do-
mes pilnvaru laiku un darbojas līdz 
jaunievēlētās Domes pilnvaru ter-
miņa sākumam.

KĀ PIETEIKTIES DARBAM 
LĪVĀNU NOVADA IEDZĪVOTĀJU 
PADOMĒS?

Pieteikšanās darbam padomē 
norisinās līdz 2026. gada 6. febru-
ārim, aizpildot kandidāta pieteiku-
ma veidlapu un:

•	 iesniedzot klātienē kādā 
no Līvānu novada pašvaldības 
klientu apkalpošanas centriem pa-
gastos vai Valsts un pašvaldības 
vienotajā klientu apkalpošanas 
centrā Līvānos;

•	 vai elektroniski parakstītu 
nosūtot uz e-pastu – pasts@livani.lv.

Pieteikuma veidlapa pieejama 
Līvānu novada pašvaldības tīmek-
ļa vietnē www.livani.lv un novada 
klientu apkalpošanas centros. 

Sagatavoja: 
Kristīne Lipkova, 
LSAC izstāžu un ekspozīciju kuratore 

Līvāniem ir īpašs iemesls le-
poties – 2025. gada 12. decembrī 
kultūras ministre Agnese Lāce 
pasniedza Kultūras ministrijas 
augstāko apbalvojumu – Īpašo 
atzinības  rakstu – stikla  pūtē-
jam  Aleksandram  Logvinam, no-
vērtējot viņa ilggadējo un augst-
vērtīgo ieguldījumu stikla pūšanas 
prasmju un stikla mākslas tradīciju 
saglabāšanā un izkopšanā Līvānu 
stikla un amatniecības centrā, kā 
arī Latgales reģiona kultūras attīs-
tībā. 

Šis apbalvojums pasniegts 
Kultūras ministrijas godināšanas 
pasākumā, kurā tika suminātas 23 
izcilas personības un organizācijas 
par radošo ieguldījumu un mūža 
darbu Latvijas kultūrā. Aleksand-
ra  Logvina  vārds šajā kontekstā ir 
ne tikai profesionāls novērtējums, 
bet arī simbols Līvāniem kā stikla 
pilsētai ar dzīvu, spēcīgu un nepār-
trauktu amata tradīciju. 

Meistars, bez kura Līvānu 
stikls nav iedomājams 

Līvānu Stikla un amatniecības 
centrs nav iedomājams bez Alek-
sandra  Logvina. Tieši viņš šobrīd 
uztur dzīvu stikla pūšanas tradīciju 
Latvijā un ir viens no retajiem šī uni-
kālā amata tradīciju glabātājiem un 
turpinātājiem. Viņa darbs ik dienu 
apliecina – stikla pūšana nav tikai 
tehnika, tas ir kultūras mantojums, 
kuru jānodod no paaudzes paau-
dzē. Šobrīd Aleksandrs ar atbildību 
apmāca jauno stikla pūtēju Ivaru 
Āboltiņu, tomēr, pēc Aleksandra 
teiktā, būtu vitāli nepieciešams ap-
mācīt vēl un vēl jaunos pūtējus, lai 

LĪVĀNU STIKLA MEISTARAM 
AUGSTĀKAIS KULTŪRAS MINISTRIJAS APBALVOJUMS 

Kultūras ministre Agnese Lāce un stikla pūtējs Aleksandrs Logvins Kultūras 
ministrijas godināšanas pasākumā. 

Foto: Oskars Artūrs Upenieks/ Kultūras ministrija 

Aleksandrs Logvins projektā „Personība. Stikls. Kadrs.”. Foto: V.Putniņš

šī tradīcija neizzustu nākotnē. 
Aleksandrs  Logvins  stikla ceļu 

uzsāka 1984. gadā, kļūstot par 
stikla pūtēja mācekli Līvānu stik-
la fabrikā, kur nostrādāja 24 ga-
dus. „Tajos gados, kad Līvānu stikla 
fabrika bankrotēja, tad bija iespēja 
ko mainīt savā dzīvē,”  stāsta Alek-
sandrs.  „Paldies Dievam, es saņē-
mu piedāvājumu pamēģināt sevi 
kā stikla pūtēju. Varbūt man bija 
bail ko jaunu uzsākt, bet stikls mani 
noturēja.” 

Šodien viņa ikdiena ir saistīta 
ar radošumu, nevis rūpnīcas dar-
bu – katram stikla izstrādājumam   
tiek piešķirta sava unikālā “odzi-
ņa”, iedvesma un meistara rok-
raksts. 

Dzīvā uguns arī ārpus darb-
nīcas 

Aleksandrs Logvins ir azartisks 
meistars, kurš neatsakās rādīt kar-
sto stiklu arī neierastā vidē. Mu-

Aleksandrs Logvins projektā „Personība. Stikls. Kadrs.”. Foto: M.Justs

zeju naktīs, īpašos pasākumos un 
svētkos viņš ar prieku demonstrē 
stikla tapšanas brīnumu, pārvēršot 
to dzīvā priekšnesumā. Meistars 
atklāj šo seno pūšanas amatu ska-
tītājiem saprotamā, aizraujošā un 
emocionāli klātesošā veidā. 

Cilvēki no dažādām valstīm 
brauc uz Līvāniem, lai klātienē 
pieredzētu stikla radīšanas proce-
su – karstumu, kustību, precizitāti 
un pieredzi, kas nav apgūstama 
steigā, bet veidojas ilgā un pacie-
tīgā meistardarba ceļā. 

Skolotājs, meistars ar stikla 
dzirksteli sirdī 

„Es tikai vienu prasu – lai Dievs 
man dod veselību turpināt strādāt 
tālāk,” saka meistars Aleksandrs. 

Vēlam Aleksandram  Logvi-
nam veselību, izturību un vēl ilgus 
gadus turpināt un noturēt stikla 
dzirksteli sirdī un radīt fantastiskus 
stikla darbus. 
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 Domes sēde 
plkst. 9.00

Sociālo, 
izglītības, kultūras un 

sporta jautājumu 
komiteja plkst. 10.00

Attīstības un 
tautsaimniecības 

komiteja plkst. 13.00 

Finanšu komiteja 
plkst. 15.00

16. februāris   10. februārī plkst. 13.00 apvienotā komiteju sēde 

26. februāris  19. februāris  19. februāris  19. februāris 

26. marts  19. marts  19. marts  19. marts 

30. aprīlis  23. aprīlis  23. aprīlis  23. aprīlis 

28. maijs  21. maijs  21. maijs  21. maijs 

25. jūnijs  16. jūnijs  16. jūnijs  16. jūnijs 

30. jūlijs  23. jūlijs  23. jūlijs   23. jūlijs 

27. augusts  20. augusts  20. augusts  20. augusts 

24. septembris  17. septembris  17. septembris  17. septembris 

29. oktobris  22. oktobris  22. oktobris  22. oktobris 

26. novembris  19. novembris  19. novembris  19. novembris 

17. decembris  10. decembris  10. decembris  10. decembris 

STĀJUSIES SPĒKĀ LĪVĀNU NOVADA 
PAŠVALDĪBAS ATTĪSTĪBAS PROGRAMMA 
2026.–2032. GADAM

Ar 1. janvāri stājusies spēkā Lī-
vānu novada pašvaldības attīstības 
programma 2026.–2032. gadam.

Attīstības programma ir plāno-
šanas dokuments, kurā noteiktas 
vidēja termiņa attīstības prioritā-
tes – konkrēti rīcības virzieni, lai 
sekmētu ilgtspējīgu novada attīs-
tību un uzlabotu iedzīvotāju dzīves 
kvalitāti.

Attīstības programmas sastāvā 
ietilpst: pašreizējās situācijas analī-
ze, stratēģiskā daļa, rīcības plāns, 
investīciju plāns, īstenošanas un 
uzraudzības kārtība, pārskats par 
sabiedrības iesaistes pasākumiem 
un publisko apspriešanu.

Pašreizējās situācijas analīzē 
raksturoti un analizēti būtiskākie 
novada dati, attīstības tendences, 
problēmas un nepieciešamie risi-
nājumi teritorijas sociālekonomis-
kajai izaugsmei. Līvānu novada 
izaicinājumi un nākotnes attīstības 
priekšlikumi ir identificēti, uzklau-

sot iedzīvotāju izteikto viedokli un 
priekšlikumus aptaujās un darba 
grupās. To papildina konsultantu 
priekšlikumi un ieteikumi, nacio-
nālajos un reģionālajos plānošanas 
dokumentos ieteiktās rīcības un 
pasākumi. 

Stratēģiskajā daļā ietvertas vi-
dēja termiņa attīstības prioritātes, 
rīcības virzieni, uzdevumi un pasā-
kumu un projektu kopums. Stratē-
ģiskajā daļā ir pamatota vidējā ter-
miņa prioritāšu un rīcības virzienu 
atbilstība dažādu līmeņu attīstības 
plānošanas dokumentiem, norādī-
ta to savstarpējā sasaiste. 

Rīcības un investīciju plāns de-
finēts attiecīgi septiņu un trīs gadu 
periodam, norādot atbildīgos iz-
pildītājus, īstenošanas periodu, fi-
nansējuma apjomu, avotus, kā arī 
plānotos darbības rezultātus un to 
rezultatīvos rādītājus.

Īstenošanas uzraudzības kārtība 
ietver informāciju par uzraudzības 

ziņojuma sagatavošanas kārtību, 
periodiskumu.

Pārskata par sabiedrības ie-
saistes pasākumiem un publisko ap-
spriešanu, attīstības programmas 
izstrādes procesā īpaša nozīme 
tika piešķirta sabiedrības iesaistei, 
lai nodrošinātu, ka plānotās aktivi-
tātes atbilst iedzīvotāju, uzņēmēju 
un nevalstiskā sektora vajadzībām 
un interesēm. Sabiedrības līdzdalī-
bas ietvaros tika organizētas divas 
aptaujas, vairākas darba grupas, 
stratēģiskā diskusija un publiskās 
apspriešanas, kuru laikā apkopoti 
viedokļi un priekšlikumi par dažā-
dām attīstības jomām – infrastruk-
tūru, uzņēmējdarbību, izglītību, 
kultūru, sociālo jomu, veselību, vidi 
un drošību.

Ar aktualizētajiem dokumen-
tiem un Līvānu novada attīstības 
programmu 2026.–2032. gadam 
var iepazīties www.livani.lv, kā 
arī www.geolatvija.lv.

Līvānu novada pašvaldība no-
dod atsavināšanai, pārdodot mutis-
kā izsolē ar augšupejošu soli, Līvānu 
novada pašvaldībai piederošo ne-
kustamo īpašumu „Rasene” Jersikas 
pagastā, Līvānu novadā, ar kadastra 
numuru 7652  005 0240, kas sastāv 
no zemes vienības ar kopējo platību 
0,1374 ha ar kadastra apzīmējumu 
7652 005 0643. 

Izsoles objekta nosacītā cena 
(sākumcena) – 2600,00 EUR, izsoles 
solis – 100,00 EUR.

Izsolei var pieteikties, iesnie-
dzot pieteikumu Līvānu novada 
pašvaldībā, Rīgas ielā 77, Līvānos, 
Līvānu novadā, līdz 2026. gada 20. 
februāra plkst.12.00.

Izsole notiks 2026. gada 24. 
februārī plkst. 16.00 Rīgas ielā 77, 
Līvānos, Līvānu novadā, sēžu zālē 
(1. stāvā). 

***
Līvānu novada pašvaldība no-

dod atsavināšanai, pārdodot mutis-
kā izsolē ar augšupejošu soli, Līvānu 
novada pašvaldībai piederošo ne-
kustamo īpašumu „Ziedupe” Turku 
pagastā, Līvānu novadā, ar kadastra 
numuru 7686 006 0247, kas sastāv 
no zemes vienības ar kopējo platī-
bu 2,93 ha ar kadastra apzīmējumu 
7686 006 0075. 

Izsoles objekta nosacītā cena 

(sākumcena) – 10 000,00 EUR, izso-
les solis – 200,00 EUR.

Izsolei var pieteikties, iesnie-
dzot pieteikumu Līvānu novada 
pašvaldībā, Rīgas ielā 77, Līvānos, 
Līvānu novadā, līdz 2026. gada 20. 
februāra plkst.12.00.

Izsole notiks 2026. gada 24. 
februārī plkst. 15.30 Rīgas ielā 77, 
Līvānos, Līvānu novadā, sēžu zālē 
(1. stāvā). 

***
Līvānu novada pašvaldība no-

dod nomā zemes vienību 1,00 ha 
platībā ar kadastra apzīmējumu 
7686 004 0022 Turku pagastā, Līvā-
nu novadā.

Nomas objekta izmantošanas 
mērķis – zeme, uz kuras galvenā 
saimnieciskā darbība ir lauksaim-
niecība.

Nomas objekta nomas maksa, 
kas izsoles gadījumā ir izsoles sā-
kuma cena, ir 115,00 EUR gadā bez 
pievienotā vērtības nodokļa par vie-
nu hektāru. Nomas objekta nomas 
līguma termiņš ir 5 (pieci) gadi. 

Pieteikumu jāiesniedz Līvānu 
novada pašvaldībā, adrese: Rīgas 
iela 77, Līvāni, Līvānu novads, vai ie-
sūtot elektroniski uz elektronisko e-
pasta adresi pasts@livani.lv, paraks-
tītu ar drošu elektronisko parakstu, 
līdz 2026. gada 30. janvārim. 

PAR RŪPNIECISKĀS ZVEJAS 
TIESĪBU NOMU DAUGAVĀ UN 
JERSIKAS EZERĀ

Lai pretendētu uz rūpniecis-
kās zvejas tiesību nomu Daugavā 
(ar murdu) vai Jersikas ezerā (tīklu), 
iesniegumu par rūpnieciskās zve-
jas tiesību nomu pašvaldībā var ie-
sniegt no 1. janvāra līdz 1. martam.

Iznomājot rūpnieciskās zvejas 
tiesības pašpatēriņa zvejai fiziska-
jām personām, priekšroka prioritā-
rā secībā (iesniegumu iesniegšanas 
secībā) dodama:

•	 personām, kuru deklarētā 
dzīvesvieta ir Līvānu novada pašval-
dības administratīvā teritorija;

•	 personām, kurām piede-
rošais nekustamais īpašums atro-
das Līvānu novada pašvaldības ad-

ministratīvajā teritorijā;
•	 un citi.
Rūpnieciskās zvejas tiesību no-

mas līgums ar fiziskām personām 
pašpatēriņa zvejai tiek slēgts uz vie-
nu gadu.

Ja tiek konstatēti zveju regu-
lējošo normatīvo aktu vai iepriekš 
noslēgtā līguma un licences pār-
kāpumi, pamatojoties uz atbildīgo 
amatpersonu ziņojumu, zvejas tie-
sību nomas līgums tiek izbeigts un 
persona zaudē tiesības uz zvejas 
rīku limitu.

Iesniegums pašpatēriņa zvejai 
pieejams Līvānu novada pašvaldī-
bas tīmekļa vietnē www.livani.lv. 

ATGĀDINĀJUMS PAR SUŅU TURĒŠANAS NODEVU 
Vēršam iedzīvotāju uzmanību, 

ka maksa par viena suņa turēšanu 
Līvānu novada administratīvajā teri-
torijā ir noteikta 3,00 EUR gadā. Šo 
nodevu maksā suņu īpašnieki vai tu-
rētāji, un tā ik gadu līdz 30. jūnijam 
jāpārskaita Līvānu novada pašvaldī-
bas bankas kontā. 

No nodevas par vienu (pirmo) 
suni ir atbrīvoti: 
•	 personas ar redzes invaliditāti; 
•	 personas ar I un II invaliditātes 

grupu; 
•	 personas, kurām piešķirta ve-

cuma pensija.
No nodevas par suņu turēšanu 

ir atbrīvotas personas, kuras suni 
tur ārpus apdzīvotām vietām (apdzī-
votas vietas ir ciemi: Jersikas ciems 
un Upenieku ciems Jersikas pagas-
tā, Rožupes (I un II) ciems Rožupes 
pagastā, Turku ciems un Jaunsilavu 
ciems Turku pagastā, Rudzātu ciems 

Rudzātu pagastā un Sutru ciems 
Sutru pagastā), ja suns ir identificē-
jams ar elektroniskās identifikācijas 
sistēmu (ir implantēta mikroshēma), 
ir reģistrēts mājas (istabas) dzīvnie-
ku datubāzē un ir vakcinēts. 

Nodeva samazināma par 50% 
par vienu (pirmo) suni: 

•	 maza izmēra dekoratīvo 
suņu, kuru skausta augstums ne-
pārsniedz 30 cm, īpašniekiem; 

•	 par suni, kas iegādāts (ie-
gūts) kārtējā gadā pēc 30. jūnija; 

•	 kastrēto un sterilizēto dzīv-
nieku īpašniekiem, uzrādot dzīvnie-
ka pasi ar attiecīgo ierakstu; 

•	 ja suns tiek turēts apdzī-
votā vietā un ir identificējams ar 
elektroniskās identifikācijas sistēmu 
(ir implantēta mikroshēma), ir reģis-
trēts mājas (istabas) dzīvnieku datu-
bāzē un ir vakcinēts. 

Ja persona atbilst vairākiem 

kritērijiem saskaņā ar kuriem sama-
zināma nodeva, šie kritēriji nesum-
mējas un personai nodeva samazi-
nāma par 50%. 

Nodeva ieskaitāma Līvānu 
novada pašvaldības bankas kon-
tā.  Maksājot pašvaldības nodevu, 
nodevas maksātājs maksājuma do-
kumentā  norāda informāciju par 
dzīvnieku, par kuru tiek maksāta 
nodeva. 

Līvānu novada domes rekvizīti:  
Reģ. Nr. 90000065595  
AS „Citadele banka”  
Kods: PARXLV22  
LV79PARX0004642660004  
AS „SEB banka”  
Kods: UNLALV2X  
LV14UNLA0050018690074  
AS „SWEDBANK”  
HABALV22  
LV30HABA0551035067596 

STĀJUŠIES SPĒKĀ SAISTOŠIE 
NOTEIKUMI

Ar 2025. gada 6. decembri stā-
jušies spēkā 2025. gada 27. novem-
bra domes sēdē pieņemtie saistošie 
noteikumi Nr. 6 „Par profesionālās 
ievirzes izglītības ieguves maksu Jē-
kaba Graubiņa Līvānu Mūzikas un 
mākslas skolā”. 

Saistošie noteikumi nosaka 
kārtību, kā tiek noteikta daļēja mak-
sa kā audzēkņa vecāka vai bērna 

likumiskā pārstāvja līdzfinansējums 
par izglītības ieguvi Jēkaba Graubiņa 
Līvānu Mūzikas un mākslas skolā.

Ar pilnu saistošo noteikumu 
informāciju var iepazīties Līvānu 
novada pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.livani.lv un Latvijas Republikas 
tiesību aktu tīmekļa vietnē www.
likumi.lv.

LĪVĀNU NOVADA PAŠVALDĪBAS 
DOMES SĒŽU UN KOMITEJU SĒŽU 
GRAFIKS 2026. GADAM 

LĪVĀNU NOVADA PAŠVALDĪBAS 
DOMES DEPUTĀTU 
PIEŅEMŠANAS LAIKI

Līvānu novada pašvaldības domes priekšsēdētāja Dāvida Rubena un 
priekšsēdētāja vietnieces Aijas Smirnovas pieņemšanas laiks ir pirmdienās 
no plkst. 13.00 līdz plkst. 15.00. Lūdzam iepriekš pieteikties, zvanot pa tālr. 
65307250.

Pārējo deputātu pieņemšana:
•	 Reinis Jačmenkins – 28. janvārī plkst. 9.00–12.00
•	 Andrejs Bondarevs – 4. februārī plkst. 9.00–12.00
•	 Andris Vaivods – 11. februārī plkst. 9.00–12.00
•	 Dace Jankovska – 18. februārī plkst. 9.00–12.00
•	 Gatis Ziemelis – 25. februārī plkst. 13.00–16.00
•	 Ginta Kraukle – 3. martā plkst. 9.00–12.00
•	 Guntis Endzels – 11. martā plkst. 9.00–12.00
•	 Intis Svirskis – 18. martā plkst. 9.00–12.00
•	 Jānis Klaužs – 1. aprīlī plkst. 10.00–13.00
•	 Kristīne Kirilova – 8. aprīlī plkst. 9.00–12.00
•	 Liena Brūvere – 15. aprīlī plkst. 9.00–12.00
•	 Pēteris Romanovskis – 22. aprīlī plkst. 9.00–12.00

AKTUĀLĀS IZSOLES
***
Līvānu novada pašvaldība no-

dod nomā zemes vienību 0,1376 
ha platībā ar kadastra apzīmējumu 
7652 005 0590 Jersikas pagastā, Lī-
vānu novadā.

Nomas objekta izmantošanas 
mērķis – zeme, uz kuras galvenā 
saimnieciskā darbība ir lauksaim-
niecība.

Nomas objekta nomas maksa, 
kas izsoles gadījumā ir izsoles sā-
kuma cena, ir 123,00 EUR gadā bez 
pievienotā vērtības nodokļa par vie-
nu hektāru.

Nomas objekta nomas līguma 
termiņš ir 5 (pieci) gadi.

Pieteikumu jāiesniedz Līvānu 
novada pašvaldībā, adrese: Rīgas 
iela 77, Līvāni, Līvānu novads vai ie-
sūtot elektroniski uz elektronisko e-
pasta adresi pasts@livani.lv, paraks-
tītu ar drošu elektronisko parakstu, 
līdz 2026. gada 30. janvārim.

Informācija par izsoļu notei-
kumiem pieejama Līvānu novada 
pašvaldības tīmekļa vietnē https://
www.livani.lv/lv/izsoles, „Latvijas 
Vēstnesī” un Līvānu novada pašval-
dības Nekustamo īpašumu un vides 
pārvaldības nodaļā, Rīgas ielā 77, 
Līvānos, 312. un 314. kab., tālrunis 
saziņai 65307261, 65307254.
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NEŠĶIROTO SADZĪVES 
ATKRITUMU IZVEŠANAS GRAFIKS 
LĪVĀNU NOVADĀ 2026. GADA 
1. CETURKSNĪ
NEŠĶIROTO SADZĪVES ATKRITUMU SAVĀKŠANAS GRAFIKS PILSĒTĀ

Otrdiena – 
maršruts Nr. 1

Trešdiena – 
maršruts Nr. 2

Ceturtdiena – 
maršruts Nr. 3

06.01., 20.01., 03.02., 
17.02., 03.03., 17.03., 31.03.

07.01., 21.01., 
04.02., 18.02., 
04.03., 18.03.

08.01., 22.01., 05.02., 
19.02., 05.03., 19.03.

Ielas nosaukums: Ielas nosaukums: Ielas nosaukums:

1.	 Upes
2.	 Līču
3.	 Jaunā
4.	 Uzvaras
5.	 Vidzemes
6.	 Rēzeknes
7.	 Brīvības
8.	 Stadiona
9.	 Alejas
10.	 Puķu
11.	 Dubnas
12.	 Latgales
13.	 Siguldas
14.	 Dzirnavu Nr. 20-35
15.	 Siladieviņa
16.	 Rudzu
17.	 Jāņa
18.	 Strazdu
19.	 Draudzības
20.	 Kr.Valdemāra Nr. 10-22a
21.	 Pļavu
22.	 Kaiju

1.	 Grīvas
2.	 Daugavas
3.	 Jersikas
4.	 Sporta
5.	 Atpūtas
6.	 Zemgales
7.	 Meža
8.	 Pumpura
9.	 Saules
10.	 Avotu
11.	 Zaļā
12.	 Raiņa
13.	 Biedrības
14.	 Domes
15.	 Rožu
16.	 Dzelzceļa
17.	 Liepu
18.	 Rūpniecības
19.	 Lāčplēšana
20.	 Rīgas Nr. 1-118
21.	 Fabrikas
22.	 Mazā Fabrikas
23.	 Stacijas
24.	 Parka
25.	 Preiļu
26.	 Upmalas
27.	 Krasta
28.	 Celtniecības

1.	 Rīgas Nr. 132-310
2.	 Smilšu
3.	 Sofijas
4.	 Jelavas
5.	 Krustpils
6.	 Kr.Valdemāra Nr. 1-10
7.	 Kuldīgas
8.	 Strēlnieku
9.	 Dzirnavu Nr. 1-18
10.	 Blaumaņa
11.	 Oškalna
12.	 Līvānu
13.	 Lauku
14.	 Tranšeju
15.	 Robežu
16.	 Ausekļa
17.	 Kalnu
18.	 Ezera
19.	 Vecskolas
20.	 Baznīcas
21.	 Vecbaznīcas
22.	 Celtuves
23.	 Daugavpils
24.	 Vecticībnieku
25.	 Kurzemes
26.	 Pienotavas

NEŠĶIROTO SADZĪVES 
ATKRITUMU SAVĀKŠANAS 
GRAFIKS PAGASTOS

Katra mēneša:
•	 1. trešdiena – Rožupe un Sutri (07.01.,04.02.,04.03.)
•	 2. trešdiena – Rudzāti un Turki (14.01.,11.02.,11.03.)
•	 3. trešdiena – Jersika (21.01.,18.02.,18.03.)
Ja atkritumu izvešana nenotiek katru mēnesi, tad atkritumu izvešanu 

jāpiesaka iepriekš piezvanot tel. Nr. 28232848.

JAUNS SPECIĀLISTS 
LĪVĀNU SLIMNĪCĀ

Līvānu slimnīca paplašina 
sniegto medicīnisko pakalpojumu 
klāstu – turpmāk pacientiem palī-
dzību sniegs algologs un paliatīvās 
aprūpes speciālists Jānis Barloti. Tas 
ir nozīmīgs ieguvums novada iedzī-
votājiem, kuri ikdienā saskaras ar 
akūtām vai hroniskām sāpēm, kas 
būtiski ietekmē dzīves kvalitāti.

Algologs jeb sāpju ārsts ir 
speciālists, kurš pārzina sāpju vei-
došanās, pastāvēšanas un hronifi-
kācijas mehānismus, kā arī sāpju 
ārstēšanas metodes. Ja nav zināms 
pastāvošo sāpju iemesls vai sāpes 
traucē dzīvot, algologs konsultā-
cijā noskaidro sāpju iemeslus un 
piemēro labāko sāpju ārstēšanas 
veidu.

Pie algologa uz konsultāciju 
nosūta pacientus ar: locītavu, mus-
kuļu, saistaudu un mīksto audu 
sāpēm, pēcoperāciju un pēctrau-
matiskām sāpēm, mugurkaula ner-
vu saknīšu – radikulopātiju sāpēm, 
hroniskām galvassāpēm, hronis-
kām iegurņa – urogenitālām sā-
pēm, neiropātiskām sāpēm (piem. 

pie cukura diabēta), neiralģijām, arī 
pie sāpēm sejā trīszaru nerva iekai-
suma gadījumā, muguras sāpēm, 
onkoloģiskām sāpēm.

Speciālista konsultācijas Līvānu 
slimnīcā ir maksas pakalpojums. 
Lai pieteiktos vizītei, aicinām zvanīt 
uz slimnīcas reģistratūru pa tālruni 
65307602.

LĪVĀNU NOVADS EIROPAS MĒROGĀ: DĀVIDS 
RUBENS PIEDALĀS BALTIJAS REĢIONU 
IZLĪDZINĀŠANĀS FORUMĀ IGAUNIJĀ 

Līvānu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Dāvids Rubens Baltijas 

reģionu izlīdzināšanās iniciatīvas 
forumā Igaunijā

2025. gada 4. decembrī  Līvānu 
novada pašvaldības domes priekš-
sēdētājs Dāvids Rubens pārstāvēja 
novadu Baltijas reģionu izlīdzināša-
nās iniciatīvas (CuRI) forumā, kas 
norisinājās Veru pilsētā, Igaunijā. 
Divu dienu laikā forums pulcēja 
pārstāvjus no pierobežas reģionu 
pašvaldībām, plānošanas reģio-
niem, kā arī ekspertus no Pasaules 
Bankas un Eiropas Komisijas, lai ko-
pīgi meklētu risinājumus demogrā-
fiskajiem izaicinājumiem reģionos. 

Dalība šādā augsta līmeņa 
pasākumā vēlreiz apliecina Līvānu 
novada aktīvo iesaisti pārrobežu 
sadarbībā un spēcīgo lomu reģio-
nālajā attīstībā. Piedaloties paneļ-
diskusijā līdzās kolēģiem no Igauni-
jas, Lietuvas un Eiropas Komisijas, 
Dāvids Rubens uzsvēra būtisko 
aspektu – arī laikā, kad iedzīvotāju 
skaits reģionos samazinās, ir jāspēj 
nodrošināt kvalitatīvi sabiedriskie 
pakalpojumi, lai saglabātu un uzla-

botu dzīves kvalitāti. 
„Līvāni ir reģionāls industri-

ālais centrs ar skaidru attīstības 
vīziju. Lai šo potenciālu pilnībā 

izmantotu, ir būtiski, ka nacionā-
lā līmenī tiek sniegts mērķtiecīgs 
atbalsts un veidota ciešāka sadar-
bība ar pašvaldībām. Mums ir jā-
rīkojas gudri un jāturpina investēt 
nākotnē,” diskusijā sacīja Līvānu 
novada pašvaldības domes priekš-
sēdētājs Dāvids Rubens. 

CuRI iniciatīva īpašu uzmanību 
pievērš reģioniem, kuri atrodas tā-
lāk no lielajiem centriem un saska-
ras ar līdzīgiem izaicinājumiem. Fo-
ruma gaitā tika apzinātas gan labās 
prakses, gan identificēti soļi, kas 
būtu sperami tuvākajā nākotnē, 
lai panāktu līdzsvarotāku attīstību 
visā Baltijas reģionā. 

Līvānu novada dalība šādā 
platformā ir nozīmīgs solis, lai 
pašvaldības balss tiktu sadzirdēta 
starptautiskā mērogā un lai mūsu 
novads turpinātu attīstīties, izman-
tojot gan vietējos, gan starptautis-
kos resursus. 

No 1. februāra Līvānu slimnīca 
sadarbībā ar Digital Clinic uzsāks 
jaunu, līdz šim Līvānu pusē nepie-
ejamu pakalpojumu – iespēju iedzī-
votājiem saņemt augsti kvalificētu 
ārstu speciālistu konsultācijas at-
tālināti, ierodoties Līvānu slimnīcā, 
Zaļā ielā 44.

Tas nozīmē, ka iedzīvotā-
jiem  vairs nebūs jābrauc uz Rīgu, 
Daugavpili vai Jēkabpili, lai saņemtu 
pieredzējuša speciālista viedokli. 
Konsultācijas notiks modernā kabi-
netā ar medicīnas personāla atbal-
stu – ārsts pieslēdzas video režīmā, 
bet process notiek tāpat kā klātie-
nē.

Pakalpojums īpaši palīdzēs:
•	 senioriem un cilvēkiem ar 

ierobežotām pārvietošanās iespē-
jām;

•	 ļoti noslogotām ģimenēm, 

kurām grūti aizbraukt pie speciālis-
ta uz citu pilsētu;

•	 pacientiem ar  hroniskām 
saslimšanām, kam regulāri jāseko 
līdzi ārstam;

•	 feldšeru punktu un ģime-
nes ārstu pacientiem pagastos;

•	 pacientiem pēc insulta, 
infarkta un citiem stāvokļiem, kur 
nepieciešama regulāra speciālistu 
uzraudzība.

Balstoties uz Līvānu slimnīcas 
vadības norādītajām aktuālajām va-
jadzībām un reģionu pieredzi, iedzī-
votājiem būs pieejamas konsultāci-
jas pie speciālistiem, kuru trūkums 
ir visizteiktākais:

•	 gastroenterologs  (kuņģa–
zarnu trakta problēmas);

•	 endokrinologs (vairogdzie-
dzeris, cukura diabēts, vielmaiņas 
traucējumi);

•	 psihiatrs un psiho-
logs (mentālā veselība, hronisku di-
agnožu atbalsts);

•	 dermatologs  (ādas un 
matu slimības);

•	 flebologs  (vēnu saslimša-
nas);

•	 reimatologs  (locītavu un 
autoimūnās slimības);

•	 kardiologs (sirds un asins-
vadu slimības);

•	 citi speciālisti pēc nepiecie-
šamības.

Digital Clinic nodrošina ārstus 
ar lielu stacionāru un ambulatoro 
pieredzi, vairāku valodu prasmi (lat-
viešu, krievu, angļu) un mūsdienīgu 
pieeju pacientu ārstēšanai.

Pieteikšanās konsultācijām 
notiek  Līvānu slimnīcas reģistratū-
rā vai slimnīcas mājaslapā  https://
www.livanuslimnica.lv/.

JAUNS PAKALPOJUMS LĪVĀNOS – ATTĀLINĀTAS 
SPECIĀLISTU KONSULTĀCIJAS LĪVĀNU SLIMNĪCĀ

BANKA CITADELE ATVER JAUNU ALTERNATĪVO 
KLIENTU APKALPOŠANAS VIETU LĪVĀNOS

Banka „Citadele” paplašina 
klātienes pakalpojumus reģionos 
un 2026. gada sākumā atvēra trīs 
jaunas klientu klātienes apkalpoša-
nas vietas, tostarp vienu Līvānos. 

Līvānos izveidota alternatīvās 
apkalpošanas vieta, kas  atrodas Rī-
gas ielā 77, un ir atvērta katru ceturt-
dienu no plkst. 10.00 līdz plkst. 16.00.

Bankas „Citadele” Baltijas 
klientu apkalpošanas daļas vadītājs 
Toms Stārosts skaidro, ka, paplaši-
not klātienes apkalpošanu, bankas 
pakalpojumi tiek padarīti pieejamā-
ki arī ārpus lielajām pilsētām. Ap-
kalpošana visās jaunajās vietās tiks 
nodrošināta pēc iepriekšēja pie-
raksta, piesakoties bankas „Cita-

deles” kontaktu centrā vai bankas 
mājaslapā  https://www.citadele.
lv/lv/contacts/booking/livani/. Sā-
kotnēji klātienes pakalpojumi šajās 
pilsētās būs pieejami tikai privāt-
personām.

Aicinām izmantot iespēju sa-
ņemt bankas pakalpojumus klātienē 
tepat Līvānos!

Avots: Dienas Bizness

Klajā laists „Dienas Bizness” 
speciālizdevums TOP500+, kas ta-
pis sadarbībā ar SIA „Lursoft IT” 
un AS „Olpha”, apkopojot Latvijas 
vadošo uzņēmumu sasniegumus 
un izvērtējot situāciju gandrīz 40 
nozīmīgākajās uzņēmējdarbības 
nozarēs.

Apbalvojumu „Gada uzņēmējs 
2025” saņēmis uzņēmuma Light 
Guide Optics International vadī-
tājs Daumants Pfafrods – personī-

TOP500+ NOMINĀCIJAS „GADA UZŅĒMĒJS 2025” 
LAUREĀTS – „LIGHT GUIDE OPTICS INTERNATIONAL” 
VADĪTĀJS DAUMANTS PFAFRODS

ba, kas apvieno inženieriju, vīziju 
un drosmi. Cilvēks, kurš savā no-
zarē nes Latvijas vārdu pasaulē.

Desmit gadu laikā uzņēmu-
mam „Light Guide Optics Interna-
tional” izdevies sasniegt ievēroja-
mu izaugsmi. Uzņēmuma peļņa 
pieaugusi gandrīz deviņas reizes, 
2024. gadā sasniedzot 21,69 miljo-
nus eiro, savukārt apgrozījums pa-
lielinājies vairāk nekā sešas reizes, 
2024. gadā veidojot 57 miljonus 
eiro. Šo attīstības stāstu lielā mērā 
raksturo uzņēmuma vadītāja un 

īpašnieka Daumanta Pfafroda 
mērķtiecīgā pieeja, spēja domāt 
ilgtermiņā un drosme attīstīt aug-
sto tehnoloģiju ražošanu globāli 
konkurētspējīgā nozarē. Dauman-
ta Pfafroda vadībā „Light Guide 
Optics International” kļuvis par 
vienu no spilgtākajiem Latvijas 
ražošanas un eksporta veiksmes 
piemēriem, apliecinot ne tikai uz-
ņēmuma finanšu rezultātus, bet 
arī stratēģisku līderību un ieguldī-
jumu Latvijas tautsaimniecībā.
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turpinājums no 1. lpp.

LĪVĀNU PILSĒTĀ VEIKTA BOJĀTO LED 
GAISMEKĻU NOMAIŅA

2025. gada 30. oktobrī Līvānu 
novada pašvaldības domes sēdē 
tika pieņemts lēmums novirzīt lī-
dzekļus 7463 EUR apmērā Līvānu 
pilsētas ielu bojāto LED gaismekļu 
nomaiņas izdevumu apmaksai no 
Līvānu novada pašvaldības 2025. 
gada pamatbudžetā Līvānu nova-
da Centrālajai pārvaldei juridisko 
pakalpojumu apmaksai paredzēto 
līdzekļu ekonomijas.

Lai uzlabotu Līvānu pilsētas 
ielu apgaismojumu, 2025. gada 
izskaņā nomainīti 20 bojāti LED 

gaismekļi, no kuriem lielākā daļa – 
dažādās vietās visā Rīgas ielas ga-
rumā. Darbi tika paveikti operatīvi 
– vienas dienas laikā –, un tos veica 
SIA „Elmon-D”.

LED gaismekļu nomaiņas iz-
maksu būtiskāko daļu (~75%) veido-
ja jauno gaismekļu iegāde.  Pārējās 
izmaksas veidoja bojāto gaismekļu 
demontāža, jauno uzstādīšana, 
sertificētu speciālistu darba sa-
maksa, pacēlāju nomas maksa, 
papildus montāžas materiāli, kā arī 
transportēšanas izdevumi.

LĪVĀNOS UZSĀK DAUGAVAS KRASTA STIPRINĀŠANAS 
DARBUS 

Līvānu novada pašvaldība ir 
uzsākusi Eiropas Savienības Kohē-
zijas politikas programmas 2021.–
2027. gadam projekta „Daugavas 
krasta sakopšana un stiprināša-
na, veicinot pielāgošanos klimata 
pārmaiņām Līvānu novadā” (Nr. 
2.1.3.1/1/24/A/002) īstenošanu. 
Projekts apstiprināts Centrālās fi-
nanšu un līgumu aģentūras 2.1.3.1. 
pasākuma „Pašvaldību pielāgoša-
nās klimata pārmaiņām” 1. kārtā. 

2025. gada 25. jūlijā starp Līvā-
nu novada pašvaldību un aģentūru 
tika parakstīta vienošanās par tā 
realizāciju, un šobrīd Līvānos jau ir 
uzsākti būvdarbi Daugavas krastā. 

Projekta mērķis ir stiprināt 
Daugavas krastu, lai mazinātu kli-
mata pārmaiņu radīto katastrofu 
– plūdu un krasta erozijas – riskus, 

vienlaikus uzlabojot iedzīvotāju 
drošību un dzīves kvalitāti. Būvpro-
jekta pirmajā kārtā paredzēta Dau-
gavas krasta sakopšana un nostip-
rināšana, jaunas pludmales zonas 
izveide, pastaigu takas izbūve gar 
upi, kā arī dabai draudzīgu „zaļās” 
infrastruktūras risinājumu ievieša-
na, kas samazina plūdu un erozijas 
riskus un vienlaikus veicina kvalita-
tīvu atpūtas vidi. Pēc projekta nos-
lēguma nostiprinātā un aizsargātā 
krasta josla būs aptuveni 0,64 km 
gara, savukārt jaunizveidotā vai at-
jaunotā zaļā infrastruktūra aptvers 
ap 1,54 hektāriem. 

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas ir 737 608,09 eiro, no ku-
rām 626 966,87 eiro sedz Eiropas 
Reģionālās attīstības fonds, bet 
110 641,22 eiro – Līvānu novada 

pašvaldība. Projektu plānots īs-
tenot līdz 2027. gada 30. jūnijam. 
Būvdarbu līguma izpildes termiņš ir 
desmit mēneši no līguma stāšanās 
spēkā dienas. Būvdarbus veic SIA 
„VIDZEMES BŪVNIEKS”, būvuzrau-
dzību nodrošina SIA „BaltLine  Glo-
be”, bet projekta izstrādi un auto-
ruzraudzību – SIA „BM – projekts”. 

Darbu norises laikā iespējami 
satiksmes organizācijas un piekļu-
ves ierobežojumi Daugavas krasta 
zonā, tādēļ pašvaldība aicina iedzī-
votājus būt saprotošiem un ievērot 
izvietotās ceļazīmes un norādes. 

Projekts ļaus Līvānos ievēroja-
mi samazināt plūdu un krasta ero-
zijas risku, uzlabos drošību, veidos 
pievilcīgu un sakoptu vidi pie Dau-
gavas, un veicinās novada pievilcī-
bu gan iedzīvotājiem, gan viesiem. 

Līdzfinansē 
Eiropas Savienība

LĪVĀNOS TURPINĀS PAŠVALDĪBAS ĪRES DZĪVOKĻU 
ATJAUNOŠANA

2025. gada martā tika uzsāk-
ti pašvaldības dzīvokļu remont-
darbi Eiropas Savienības fonda 
projekta  „Mājokļu atjaunošana 
sociāli ekonomiskās integrācijas 
nodrošināšanai Līvānu pilsētā” (Nr. 
4.3.1.3/1/24/A/015) ietvaros. Pro-
jekta mērķis ir nodrošināt Līvā-
nu novada sociāli un ekonomiski 
mazaizsargātajiem iedzīvotājiem 
cilvēka cienīgus dzīves apstākļus, 
uzlabojot mājokļu pieejamību un 
samazinot rindas pašvaldības dzī-
vokļu saņemšanai.

Projekta ietvaros tiek veikti 
ieguldījumi 23 pašvaldības īpašu-
mā esošajos un līdz šim neizīrēta-
jos dzīvokļos, kas atradušies sliktā 
tehniskā stāvoklī. Atjaunošanas 

darbos tiek veikta  durvju un logu 
nomaiņa, kosmētiskais remonts, 
sanitāro mezglu izveide, apkures 
sistēmu modernizācija, kā arī citi 
nepieciešamie uzlabojumi, lai dzī-
vokļi kļūtu pilnībā apdzīvojami un 
piemēroti izīrēšanai. Remontdar-
bus veic SIA „DG būves”.  

Šobrīd  ir pabeigti un eksplua-
tācijā nodoti 12 pašvaldības dzī-
vokļi, savukārt  remontdarbi turpi-

nās vēl 11 dzīvokļos. 
Atjaunotie dzīvokļi tiek piedā-

vāti izīrēšanai Līvānu novada iedzī-
votājiem, kuri ir reģistrēti pašvaldī-
bas dzīvokļa jautājumu risināšanā 
sniedzamās palīdzības reģistrā. No 
atjaunotajiem pašvaldības dzīvok-
ļiem 4 jau ir izīrēti atbilstoši projek-
ta nosacījumiem.

Projekta kopējās izmaksas 
ir  504 447,00 EUR, no kurām  342 
125,00 EUR  ir  Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda (ERAF)  finansē-
jums, bet 162 322,00 EUR – Līvānu 
novada pašvaldības līdzfinansē-
jums.

Projekta īstenošana turpinā-
sies līdz 2026. gada 30. jūnijam.

PIEREDZES APMAIŅAS PASĀKUMOS 
STIPRINA MOBILO SOCIĀLO 
PAKALPOJUMU ATTĪSTĪBU

Līvānos aizvadīti trīs 
pieredzes apmaiņas pasā-
kumi, kuros pašvaldības 
un institūcijas no dažā-
dām Latvijas vietām dalī-
jās zināšanās par sociālo pakalpoju-
mu nodrošināšanu lauku teritorijās 
un meklēja risinājumus sociāli ma-
zaizsargātu iedzīvotāju atbalsta uz-
labošanai.

Pasākumi notika Latvijas–
Lietuvas pārrobežu sadarbības 
programmas 2021.–2027. gadam 
projekta „Mobilā daudzpakalpo-
jumu koncepcijas izstrāde sociāli 
mazaizsargātām grupām Līvānos 
un Mažeiķos” ietvaros. Projekts pa-
zīstams ar akronīmu „MultiMobile” 
(Nr. LL-00088). Tajā īpaša uzmanība 
veltīta tam, kā mobilus un elastīgus 
pakalpojumus var pietuvināt cilvē-
kiem, kuri ikdienā saskaras ar līdzī-
giem izaicinājumiem ārpus lielajiem 
centriem.

Pieredzes apmaiņas pasākumu 
mērķis bija veicināt sadarbību, zi-
nāšanu un labās prakses apmaiņu, 
kā arī rosināt diskusijas par inova-
tīviem risinājumiem sociālo pakal-
pojumu pieejamības uzlabošanai 
sociāli mazaizsargātām iedzīvotāju 
grupām. Pasākumu organizēšanu 
nodrošināja biedrība „Baltijas izglī-
tības un attīstības centrs”.

Programmas laikā dalībnieki 
iepazinās ar citu pašvaldību piere-
dzi sociālo problēmu risināšanā, 
gūstot praktiskas atziņas savam 
darbam. Vienlaikus tika veicināta 
zināšanu un pieredzes apmaiņa 
starp Latvijas pašvaldībām par so-
ciālo pakalpojumu nodrošināšanu 
un pieejamības uzlabošanu lauku 
teritorijās.

Īpaša uzmanība tika veltīta arī 
projekta „MultiMobile” sasnieg-
tajiem rezultātiem. Pasākumos 

prezentētas izstrādātās metodo-
loģiskās vadlīnijas un pilotprojek-
ta ietvaros izveidotie mobilie so-
ciālie pakalpojumi. Dalībniekiem 
demonstrēts arī projekta gaitā 
sagatavotais prezentācijas video, 
kas sniedza vizuālu ieskatu mobilā 
daudzpakalpojumu modeļa darbī-
bā.

Diskusijās tika vērtēta projek-
ta idejas pamatotība, tās atbilstī-
ba mērķgrupas vajadzībām, kā arī 
pārrunāti iespējamie uzlabojumi 
un ilgtspējīgu risinājumu ieviešana 
nākotnē. Pasākumu programmu 
papildināja lektora prezentācija par 
vienlīdzīgu iespēju nodrošināšanu, 
sociālās iekļaušanas inovācijām un 
ārvalstu labo praksi sociālo pakal-
pojumu jomā.

Kopumā pieredzes apmaiņas 
pasākumi apliecināja, ka mobilie un 
elastīgi sociālo pakalpojumu risinā-
jumi ir būtisks instruments sociālās 
atstumtības mazināšanā un pakal-
pojumu pieejamības uzlabošanā 
lauku teritorijās, vienlaikus veicinot 
pašvaldību savstarpēju sadarbību 
un ilgtermiņa attīstību.

Projekta kopējais budžets ir 
420 222 EUR, un projekta līdzfinan-
sējums no Eiropas Reģionālā attīs-
tības fonda ir 336 117 EUR. Projekta 
ilgums ir 24 mēneši (01.02.2024.–
31.01.2026.). Plašāka informācija 
pieejama: www.latlit.eu.

Šis raksts ir sagatavots ar Eiropas 
Savienības finansiālo atbalstu. Par 
šī raksta saturu pilnībā atbild Līvānu 
novada pašvaldība, un tas nekādos 
apstākļos nav uzskatāms par Eiropas 
Savienības oficiālo nostāju.

MOBILĀ KLIENTU APKALPOŠANAS 
CENTRA PAKALPOJUMS LĪVĀNOS

Mobilais klientu apkalpošanas centrs, ir īpaši aprīkots elektroautobuss, 
kas sniedz iespēju saņemt pašvaldības pakalpojumus savā dzīvesvietā.

Mobilā centra darba laiki un 
maršruts:
•	 Pirmdienās – Jersikas pagasts 

(plkst. 13.00–16.00);
•	 Otrdienās – Rudzātu pagasts 

(plkst. 9.00–12.00), Turku 
pagasts (plkst. 13.00–16.00);

•	 Trešdienās – Sutru pagasts 
(plkst. 9.00–12.00), Rožupes 
pagasts (plkst. 13.00–16.00).

Saziņai:
•	 Jersikas pagasts – 66954992;
•	 Rožupes pagasts – 66954993;
•	 Rudzātu pagasts – 66954994;
•	 Sutru pagasts – 65329134;
•	 Turku pagasts – 65326789.

Pieejamie pakalpojumi:
•	 palīdzība e-pakalpojumu 

lietošanā portālā www.latvija.lv;
•	 pašvaldības pakalpojumu 

pieteikumu pieņemšana un 
iesniegšana;

•	 bibliotēkas pakalpojumi 
– grāmatu pasūtīšana un 
izsniegšana;

•	 konsultācijas par sociālajiem 
pabalstiem un atbalsta 
iespējām, pieteikumu 
pieņemšana;

•	 bāriņtiesas notariālie 
pakalpojumi, konsultācijas u.c.

„LATGALES SENIORU BALVA 2025” NOMINĀCIJĀ 
„IEGULDĪJUMS IZGLĪTĪBAS JOMĀ” PIEŠĶIRTA 
INGUNAI BADUNEI 

„Latgales Senioru balva 2025” apbalvojumu saņēmēji. 
Foto: Ivars Utināns 

12. decembrī Dau-
gavpilī, Rotko muzejā, 
jau otro gadu pēc kārtas 
norisinājās svinīgs pasā-
kums „Latgales Senioru 
balva 2025”. Tā mērķis 
ir izcelt un godināt se-
niorus, kuri ar savām 
zināšanām, iniciatīvu 
un pašaizliedzīgu darbu 
sniedz nozīmīgu ieguldī-
jumu Latgales un vietējo 
kopienu izaugsmē. 

Šogad konkursam 
tika iesniegti 50 pietei-
kumi no visas Latga-
les.  „Latgales Senioru 
Balvu 2025” nominācijā 
„Ieguldījums izglītības 

jomā” ieguva Ingu-
na  Badune. Inguna 
vada biedrību „Bal-
tā māja” un ir viena 
no ievērojamākajām 
Latgales reģiona 
sabiedriskajām dar-
biniecēm, kura ar 
mērķtiecīgu darbu 
sekmē senioru izglī-
tības iespēju papla-
šināšanu un sociālās 
līdzdalības veicinā-
šanu. 

Sirsnīgi pateica-
mies Ingunai par vi-
ņas ieguldīto darbu 
un iedvesmojošo 
piemēru! 

Sagatavoja: Leila Alijeva,
jaunatnes lietu speciāliste

Aizvadītais gads Līvānu nova-
da jauniešiem bija jaudīgs un pār-
maiņām bagāts. Idejas par digitālo 
prasmju attīstību, jauniešu telpām 
un līdzdalību ir kļuvušas par realitā-
ti, ko jaunieši paši palīdzējuši veidot.

Noslēdzās projekts „Digitālā 
darba ar jaunatni sistēmas attīstība 
pašvaldībās”, kura laikā jaunieši piln-
veidoja digitālās prasmes – apguva 
Canva, foto un video satura veido-
šanu, kiberdrošību un digitālo rīku 
izmantošanu pasākumu plānošanā. 
Projekta ietvaros tika iegādāts arī 
būtisks tehniskais aprīkojums, kas 
ļauj mūsdienīgi strādāt ar jaunie-

RUBRIKA „JAUNIEŠI RUNĀ”
šiem visā novadā, tostarp pagastos.

2025. gadā projekta „Veido-
jam kopā: Jauniešu telpas, mobilais 
darbs un droša vide izaugsmei un 
sadarbībai” ietvaros tika izveidotas 
trīs jauniešu telpas Līvānos, Rudzā-
tos un Rožupē. Tās tapušas kopā ar 
jauniešiem un sniedz iespēju mā-
cīties, satikties un darboties drošā, 
mūsdienīgā vidē tuvāk dzīvesvietai.

Biedrība „riktīgi NAISS” īsteno-
ja projektu „Iekļauts un informēts”, 
kurā jaunieši apguva medijpratību, 
kritisko domāšanu un drošu inter-
neta lietošanu. Projekta laikā notika 
arī izglītojošs brauciens uz Vidze-
mes augstskolu, kā arī tika radīti no-
derīgi mācību materiāli skolai.

Līvānu novada darbs ar jau-

natni tika novērtēts arī valsts līme-
nī – apbalvošanā „Labākais darbā 
ar jaunatni 2025” saņemtas trīs 
atzinības: pašvaldībai, Jauniešu 
domei un biedrībai „riktīgi NAISS”. 
Īpaši nozīmīga bija Jauniešu domes 
iniciatīva par psihologa pieejamību 
jauniešiem, kas šogad tiks īstenota 
praksē.

Ar skatu nākotnē – 2026. gadā 
turpināsim attīstīt jauniešu iniciatī-
vas, mobilā darba iespējas, nefor-
mālo izglītību un pieeju „jaunietis 
jaunietim”. MJIC „Kvartāls” un bied-
rība „riktīgi NAISS” arī turpmāk būs 
nozīmīgs atbalsts jauniešu ideju 
pārvēršanai darbos. Līvānu novadā 
būt jaunietim nozīmē ne tikai pieda-
līties, bet arī ietekmēt nākotni.
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DEJU STUDIJAS „INTER” GRUPAI „JUMPERS” SPOŽS 
GADA SĀKUMS AR UZVARU STARPTAUTISKĀ 
KONKURSĀ  
Sagatavoja: Aija Skarbiniece, 
Līvānu BJC direktore 

10. janvārī Daugavpilī norisinā-
jās  VIII Jauno izpildītāju starptau-
tiskais konkurss „Ziemas pasaka”, 
kas pulcēja jaunos talantus no da-
žādām valstīm. Konkursu organi-
zēja biedrība „Ligzda” sadarbībā ar 
Daugavpils  valstspilsētas  pašval-
dības iestādi  „Daugavpils Kultūras 
pils”. 

Konkursa mērķis ir atklāt jau-
nus, talantīgus izpildītājus no Lat-
vijas un citām valstīm, veicinot viņu 
vokālo, instrumentālo, horeogrā-
fisko un radošo spēju attīstību, 
sniedzot iespēju uzstāties, saņemt 
profesionālu žūrijas vērtējumu un 
salīdzināt savu meistarības līmeni 
starptautiskā konkurencē. 

Īpašs prieks un lepnums ir 
par  Līvānu Bērnu un jauniešu 
centra  deju studijas „INTER” deju 
grupu „JUMPERS”, kuru vada pe-
dagogs  Jevgenijs  Butorins. Grupa 
startēja nominācijā  „Horeogrāfi-
ja”  un  37 dalībnieku konkurencē, 
kur bija pārstāvētas četras valstis – 
Latvija, Lietuva, Igaunija un Polija –, 
izcīnīja 1. vietu. Tas ir ievērojams un 
augstu novērtējams sasniegums. 

Šis konkurss  bija  pirmais 
starts 2026. gadā,  un tas kalpojis 
kā spēcīgs iedvesmas un pārliecī-

bas avots turpmākajam darbam. 
Dalībnieki uz skatuves apliecināja 
ne tikai augstu tehnisko sagatavo-
tību un sinhronitāti, bet arī emoci-
jas, enerģiju un patiesu prieku par 
deju, ko atzinīgi novērtēja gan žūri-
ja, gan skatītāji. 

Dejotāji paši un pedagogs at-
zīst, ka šī uzvara ir kā pirmais solis 
ceļā uz jauniem izaicinājumiem un 
nākamajiem startiem,  kas prasa 

vēl lielāku atdevi un mērķtiecīgu 
darbu. 

Jau 22. februārī Rīgā deju gru-
pa „JUMPERS” piedalīsies nākama-
jā konkursā, turpinot pārstāvēt 
Līvānus un Līvānu BJC Latvijas un 
starptautiskā mērogā.  No sirds 
lepojamies ar mūsu jaunajiem de-
jotājiem un viņu pedagogu,  novē-
lam radošu iedvesmu, izturību un 
daudz skaistu uzvaru arī turpmāk!

 Sagatavoja: Kristīne Lipkova, 
LSAC izstāžu un ekspozīciju kuratore 

Gada noslēgums un nākot-
nes ieceres 

Gads Līvānu stikla un amat-
niecības centrā noslēdzies ar lie-
lu apmeklētāju interesi – centru 
klātienē  apmeklējuši  9273 cilvēki, 
apliecinot tā nozīmīgo lomu Lat-
gales reģiona kultūras un tūrisma 
piedāvājumā. Vienlaikus audzis 
pieprasījums pēc stikla izstrādā-
jumiem, veicinot vietējo Līvānu un 
Līvānu stikla atpazīstamību. Cen-
tra apmeklētība ir pilnībā atgrie-
zusies pirmspandēmijas līmenī un 
jau otro gadu pēc kārtas saglabā 
stabilus, augstus rādītājus, aplie-
cinot centra dzīvotspēju, aktuali-
tāti un ilgtspējīgu attīstību. Nozī-
mīga interese vērojama arī mediju 
vidē – LSAC veidotais saturs gada 
laikā sasniedzis  vairākus miljo-
nus skatījumu,  savukārt  simtiem 
tūkstošu lietotāju aktīvi iesaistī-
jušies publikācijās, paužot augstu 

novērtējumu. Tas stiprina Līvānu 
tēlu kā mūsdienīgu stikla tradīciju 
centru nacionālā mērogā. 

Ar šo pieredzi un iedvesmu 
Līvānu stikla un amatniecības 
centrs ar cerībām raugās uz priek-
šu – 2026. gadā visi ceļi ved uz Lī-
vāniem! 

Jubilejas gads un nozīmīgā-
kie notikumi 

2026. gads Līvānu stikla un 
amatniecības centrā solās būt īpa-
ši nozīmīgs, jo tas sakrīt ar Līvānu 
pilsētas 100 gadu jubileju. Jubilejas 
gadu pilsēta atzīmēs ar vērienīgu 
kultūras programmu, un šajā kon-
tekstā Līvānu stikls iemirdzēsies 
īpaši spilgti, izceļot pilsētas vēstu-
risko un mūsdienīgo identitāti. 

Vienlaikus jubileju svinēs arī 
Līvānu stikla pūšanas darbnīca, 
kurai aprit 10 gadi kopš atklāša-
nas. Zīmīgi, ka darbnīca tika at-
klāta 2016. gadā Līvānu pilsētas 
svētku laikā, tādējādi 2026. gadā 
Līvānos tiks svinēti  dubultsvētki, 
apvienojot pilsētas simtgadi ar 

VISI CEĻI VED UZ LĪVĀNIEM – JAUNS RADOŠAIS GADS LĪVĀNU STIKLA UN 
AMATNIECĪBAS CENTRĀ 

mūsdienu stikla tradīciju desmit-
gadi. 

Viens no redzamākajiem ju-
bilejas gada notikumiem būs 
interaktīvas, lielizmēra skulptū-
ras uzstādīšana pie centra ēkas 
kā veltījums Līvānu stikla pūša-
nas tradīcijām. Skulptūru veidos 
mākslinieki Ivo Folkmanis un 
Mairita Folkmane, radot dialogu 
starp vēsturi un laikmetīgo pilsēt-
vidi. Paralēli noritēs un turpināsies 
darbs pie grāmatas „Līvānu stikls”, 
kas dokumentēs pilsētas stikla 
tradīciju attīstību.

Mākslas izstādes un perso-
nības 

Izstāžu un pasākumu prog-
rammā, īpaša uzmanība tiks vel-
tīta cilvēkiem un personībām, ku-
ras veido Līvānu pilsētas kultūras 
stāstu. Starp tiem būs mūziķis Ju-
ris Kulakovs, kuram veltīta Daiņa 
Gudovska izstāde „Sapumpurots 
zars / Gaismas testaments / Stikls 
tandēmā ar Latvijas spilgtāko 
amatu meistari Maiju Kulakovu. 

Kā ierasts, centrā būs stikla 
māksla, ko papildinās glezniecība, 
tēlniecība un tekstils. Programmu 
bagātinās arī ilggadējie sadarbī-
bas partneri –  Remigijus  Kriukas, 
mākslinieku apvienība V.I.V.A., kā 
arī stikla māksliniece Bārbala Gul-
be, kura saņēmusi VKKF radošo 
stipendiju izstādes realizācijai. 

Gads tiks uzsākts ar Baibas 
Pikas glezniecības izstādi „Dārzs 
runā”, kurā iemūžinātas Jersi-
kas un Latgales ainavas, izstāde 
skatāma no 22. janvāra, savu-
kārt  februārī gaidāma lietuviešu 
mākslinieces  Astas  Keraites  glez-
nu personālizstāde „Puika”, kurā 
atvērsies jūtīgs ieskats bērnības 
pasaulē, kurā savijas trīs laika di-
mensijas: bērna pieredze, mātes 
vērojums un atbalsis no viņas pa-
šas bērnības, kā arī Ligitas un As-
tas  Karaitis  „AK  dirbtive” zīmola 
izstrādājumu izstāde. 

Īpašs notikums pavasarī būs 
Lieldienu sestdienā, aprīlī, kad būs 
iespēja baudīt meditatīvo Gongu 

mūziku, ko atskaņos lietuviešu 
mākslinieks Ligitas  Keraitis  kopā 
ar dzīvesbiedri Astu.  

No aprīļa sākuma līdz maijam 
centrā būs skatāma Tāļa Muzikan-
ta un Ievas Muzikantes  kopizstā-
de – divu mākslinieku radošs dia-
logs, kurā satiekas glezniecība un 
skulptūra, ekspresija un apzināts 
klusums. 

Muzeju nakts un izbrauku-
mu izstādes 

Muzeju naktī 2026. gadā ap-
meklētāji varēs piedzīvot karstā 
stikla pūšanas šovu, meistarkla-
ses un iepazīt Līvānu stikla krā-
juma stāstus. Līvānu stikls šogad 
būs skatāms arī ārpus Līvānu pil-
sētas robežām – no 23. janvāra 
līdz 8. martam – Madonas novad-
pētniecības un mākslas muzejā, 
aprīlī – Jūrmalā un gada nogalē – 
decembrī – Rotko muzejā. 

Visi ceļi ved uz  Līvāniem! Lī-
vāni 2026. gadā kļūs par pilsētas 
simtgades satikšanās vietu, kur 
stikls iemirdzas spožāk.  

UZSĀKTA PROJEKTA „BIEDRĪBA „BALTĀ MĀJA” LĪVĀNU NOVADA KOPIENAS 
STIPRINĀŠANAI” IEVIEŠANA 

Sabiedrības integrācijas 
fonds

Biedrība „Baltā māja” 
uzsākusi Latvijas valsts bu-
džeta finansētās program-
mas  NVO Fonds atbalstītā 
projekta  „Biedrība „Baltā 
māja” Līvānu novada kopienas stip-
rināšanai”  (līguma identifikācijas 
numurs – 2026.LV/NVOF/MIC/063/
L19) īstenošanu. Programmas ad-
ministrators Sabiedrības integrāci-
jas fonds.  

Projekta ieviešanas periods 6 
mēneši (01.01.2026-30.06.2026); 
projekta  finansējums 12 970,00 
EUR. 

Projekta „Biedrība 
„Baltā māja”  Līvānu nova-
da kopienas stiprināšanai” 
mērķis ir veicināt biedrības 
„Baltā māja”  izaugsmi un 

stiprināt vietējo kopienu, lai sek-
mētu Līvānu novada iedzīvotāju 
aktīvu iesaisti sabiedrībai būtisku 
problēmu risināšanā.   

Projekta mērķa sasniegšanai 
tiks īstenotas sekojošas  projekta 
aktivitātes: 

1.	 biedrības „Baltā māja” at-
tīstības stratēģijas 2026-2030”  iz-
strāde; 

2.	 izglītojošo nodarbību cikls 
„Zinoši iedzīvotāji – stipra kopiena”; 

3.	 informatīvu pasākumu 
cikls „Par mums Līvānu novadā”; 

4.	 pieredzes apmaiņas brau-
ciens. 

Projektā plānotajos pasāku-
mos tiks iesaistīti biedrības „Bal-
tā māja” biedri, valde, darbinieki, 
brīvprātīgie darbinieki. Tiks aicinā-
ti piedalīties arī Līvānu novada se-
niori, cilvēki ar invaliditāti; Līvānu 
novada pašvaldības pārstāvji. Pie-
redzes apmaiņa notiks ar Augšdau-
gavas novada NVO. 

Projekta atbalsta pasākumu 
nodrošināšana sekmēs biedrības 
„Baltā māja” kapacitātes stiprinā-
šanu, veicinās organizācijas turp-
māku attīstību savas kopienas 
labā atbilstoši programmas „NVO 
fonds” mērķiem. Izglītojošu un in-
formatīvu aktivitāšu īstenošana 
projektā, veicinās Līvānu novada 
iedzīvotāju aktīvu iesaistīšanos 
pilsoniskās līdzdalības pasākumos 
savā novadā un valstī. 

Projekta pirmais pasākums 
„Biedrības „Baltā māja” attīstības 
stratēģijas 2026–2030”  izstrāde” 

notiks šā gada 23. janvārī, tajā pie-
dalīsies organizācijas biedri, valde, 
darbinieki un    brīvprātīgie darbi-
nieki. 

Aicinām Līvānu novada iedzī-
votājus sekot informācijai un aktīvi 
iesaistīties projekta „Biedrība „Bal-
tā māja” Līvānu novada kopienas 
stiprināšanai” aktivitātēs. 

 
Publikācija ir sagatavota ar 

Sabiedrības integrācijas fonda fi-
nansiālu atbalstu no Latvijas valsts 
budžeta līdzekļiem. Par publikācijas 
saturu atbild biedrība „Baltā māja”. 

LĪVĀNIETES PĀRSTĀV LATVIJU 
PASAULES ČEMPIONĀTĀ 
KARSĒJMEITEŅU SPORTĀ 
Sagatavoja: Kristīne Oleksenko, 
trenere

Decembra vidū Japānas pil-
sētā  Takasaki  norisinājās 12. 
pasaules čempionāts karsēj-
meiteņu sportā – The 12th Cheerle-
ading World Championship, kur Lat-
vijas vārdu ar lepnumu nesa divas 
talantīgas  līvānietes – Karolīna Va-
naģele un Sofija Stabulniece. 

Startējot  Urban  Cheer  Duo  ka-
tegorijā Junioru 2 vecuma grupā, 
Karolīna un Sofija pārstāvēja Latvi-
ju konkurencē ar vairāk nekā 1200 
sportistiem no 13 pasaules valstīm, 
kas bija apvienoti 129 komandās. 

Mūsu meitenes demonstrēja lielis-
ku sniegumu un izcīnīja augsto 4. 
vietu, tikai par 1,5 punktiem atpa-
liekot no bronzas medaļas un pie-
kāpjoties Indonēzijas komandai. 

Šis ir ne tikai sportisks sasnie-
gums, bet arī Līvānu novada un 
Latvijas vārda nešana pasaulē – 
apliecinājums tam, ka neatlaidība, 
talants un darbs spēj aizvest līdz 
pasaules līmenim. 

Sveicam Karolīnu un Sofiju ar 
lielisko panākumu un izsakam pa-
teicību par ieguldīto darbu! Lepoja-
mies ar jums un novēlam vēl daudz 
spožu startu nākotnē! 

Deju studijas „INTER” deju grupa „JUMPERS” un pedagogs Jevgenijs Butorins 
starptautiskajā konkursā „Ziemas pasaka”Emocionāls un iedvesmojošs 

stāsts par cilvēka spēku, radošu-
mu un spēju piepildīt dzīvi, ne-
raugoties uz fiziskiem ierobežoju-
miem. Izrāde veltīta izcilajai cimdu 
māksliniecei un stāstniecei Jettei 
Užānei, kura savu mūžu pavadīja 
ratiņkrēslā, apliecinot neizmēro-
jamu garīgo spēku un dzīvotgribu.

Pēc izrādes, saruna ar radošo 
komandu, iespēja aplūkot Jettes 
cimdus un iegādāties grāmatas 
„Dzīvais cimds", „Jettes dienu grā-
mata". 

IEDVESMAS 
SPĒKS
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Sporta kalendārs

30.01
20.00 | Līvānu 1. vidusskola , Rīgas iela 101| Bezmaksas
RAMIRENT NACIONĀLĀS BASKETBOLA LĪGAS AUSTRUMI
BASKETBOLA SPĒLE BK LĪVĀNI - GULBENES BUKI / BJSS

31.01
11.00 | Lāčplēša iela 28 | Bezmaksas
ATKLĀTAIS 4X4 HOKEJA TURNĪRS "LEIVUONA RIPA" –
GRUPU KĀRTA 

03.02 09.00 |Lāčplēša iela 28 | Bezmaksas
LĪVĀNU NOVADA ČEMPIONĀTS GALDA TENISĀ 9. KĀRTA

07.02 11.00 |Lāčplēša iela 28 | Bezmaksas
ATKLĀTAIS 4X4 HOKEJA TURNĪRS "LEIVUONA RIPA" –
IZSLĒGŠANAS KĀRTA 

17.02 18.00 |Lāčplēša iela 28 | Bezmaksas
LĪVĀNU NOVADA ČEMPIONĀTS GALDA TENISĀ 10. KĀRTA

20.02
20.00 | Līvānu 1. vidusskola , Rīgas iela 101 | Bezmaksas
RAMIRENT NACIONĀLĀS BASKETBOLA LĪGAS AUSTRUMI
BASKETBOLA SPĒLE BK LĪVĀNI - OC LIMBAŽI

21.02 10.00 | Līvānu 1. vidusskola , Rīgas iela 101 | 5,00 - 10,00 EUR
BASKETBOLA FESTIVĀLS "LAUKUMS"

21.02
20.00 | Līvānu 1. vidusskola , Rīgas iela 101 | Bezmaksas
LABDARĪBAS BASKETBOLA SPĒLE
"GARAZA BOUNTY: BK MAILO PRET ALL STARS"

27.02
20.00 | Līvānu 1. vidusskola , Rīgas iela 101 | Bezmaksas
RAMIRENT NACIONĀLĀS BASKETBOLA LĪGAS AUSTRUMI
BASKETBOLA SPĒLE BK LĪVĀNI - BK SIGULDA/MAPRI
BŪVE

PASĀKUMU PLĀNĀ VAR TIKT VEIKTAS IZMAIŅAS. Sekot līdzi www.visitlivani.lv 

Dalības maksa spēlētājiem 10,00 EUR, Apmeklētājiem ieejas maksa līdz 06.02
5,00 EUR, pēc 06.02 10,00 EUR. Biļešu iegāde https://ej.uz/laukums2026 vai
pasākuma dienā norises vietā.

LĪVĀNU NOVADA SPORTA VETERĀNI UN ATBALSTĪTĀJI – 
STARP LSVS 2025. GADA APBALVOJUMU SAŅĒMĒJIEM 

Latvijas Sporta veterānu – se-
nioru savienība (LSVS) ir paziņojusi 
2025. gada apbalvojumu saņēmē-
jus, un ar lepnumu varam teikt – 
Līvānu novada sporta sabiedrība 
šajā godpilnajā sarakstā ir pārstā-
vēta kuplā skaitā! 

I pakāpes zelta medaļa MĀRĪ-
TEI VILCĀNEI par augstvērtīgiem 
sasniegumiem vieglatlētikas vec-
meistaru kustībā un nozīmīgu 
ieguldījumu Latvijas un Līvānu 
novada sporta dzīvē, pārstāvot Lī-
vānu novada vieglatlētikas klubu 
un strādājot Līvānu Bērnu un jau-
natnes sporta skolā.

II pakāpes sudraba medaļa JĀ-
NIM MANKOVSKIM par augstiem 
sasniegumiem vecmeistaru sacen-
sībās, regulāri startējot Eiropas un 

pasaules čempionātos, kā arī 2025.
gadā labojot Latvijas rekordus 
(V85+) vairākās disciplīnās. 

III pakāpes bronzas medaļa 
ANNAI IVBULEI par daudzpusī-
bu brīvprātīgajā darbā,  ilggadī-
bu  vieglatlētikā un ieguldījumu 
Līvānu novada sporta attīstībā; JĀ-
NIM MAGDAĻENOKAM par profe-
sionalitāti sporta pasākumu iemū-
žināšanā un atbalstu Līvānu sporta 
attīstībai un atpazīstamībai; JĀNIM 
KLAUŽAM par  ilggadību  Līvānu 
novada vīriešu volejbola koman-
das  menedžēšanā  un ieguldījumu 
sporta nozares attīstībā. 

Ar medaļu LSVS „GODA ZĪME” 
tika apbalvots JĀNIS LUDĀNS – par 
ilggadību vieglatlētikā un ieguldīju-
mu Līvānu novada sporta attīstībā 

un sporta tradīciju izkopšanā. 
LSVS „Sporta laureāti 2025” 

sarakstā iekļauti arī Līvānu novadu 
pārstāvošie sportisti: Jānis  Man-
kovskis, Jānis Ludāns, Mārīte Vasiļ-
jeva, Vita Ormane, Diāna Brauere, 
Juris  Lebedoks, Raimonds Grīgs, 
Gundega Jurāne, Juris  Švirksts, 
Varis Peisenieks un Mārīte Vilcāne 
(par augstiem rezultātiem starp-
tautiskās sacensībās). 

Arī komandu vērtējumā – Līvā-
nu novadam godalgota vieta – LSVS 
62. sporta spēļu novadu vērtējumā 
(II grupa) Līvānu novads ieguvis III 
vietu. 

Paldies jums par degsmi, ne-
atlaidību un milzīgo ieguldījumu 
mūsu novada sporta attīstībā un 
popularizēšanā Latvijā un pasaulē! 

LĪVĀNIEŠU PANĀKUMI VIEGLATLĒTIKAS 
SACENSĪBĀS „ZIEMASSVĒTKU KAUSS 2025”

2025. gada 23. decembrī Lī-
vānu BJSS un Līvānu vieglatlētikas 
kluba sportisti piedalījās vieglat-
lētikas sacensībās „Ziemassvētku 
kauss 2025” Valmierā.

U-19 grupā 3000m soļošanas 
disciplīnā uzvaru izcīnīja Markuss 
Mičulis, sasniedzot jaunu per-
sonīgo rekordu – 13:58,06 min. 
Evelīna Lāce, startējot pieccīņas 
disciplīnas U-19 grupā, izcīnīja 5. 
vietu, tāllēkšanā, diemžēl, paliekot 
bez rezultāta. Karolīna Komarova, 
startējot augstlēkšanas disciplī-

JĀNIS MANKOVSKIS 
GODINĀTS PAR 
GADA VECMEISTARU

8. janvārī Latvijas Vieglatlēti-
kas savienības svinīgajā balvu pa-
sniegšanas ceremonijā „Gada bal-
va vieglatlētikā” tika godināti 2025. 
gada labākie un panākumiem ba-
gātākie vieglatlēti, treneri, Eiropas 
Vieglatlētikas asociācijas apbalvo-
jumu ieguvēji un citu nomināciju 
uzvarētāji. Starp apbalvotajiem 
ir arī Līvānu novada pārstāvis Jā-
nis Mankovskis, kas ieguvis titulu 
„Gada vecmeistars”. Pagājušais 
gads Jānim ir bijis panākumiem 
bagāts – 1. vieta pasaules čempio-
nātā vecmeistariem kārtslēkšanā, 
gūstot zelta medaļas pasaules 
čempionātā vecmeistariem kārts-
lēkšanas un trīssoļlēkšanas discip-
līnās, kā arī Eiropas čempionātā 
vecmeistariem desmitcīņas dis-
ciplīnā, sudraba medaļas pasaules 
čempionātā vecmeistariem pieccī-
ņas, tāllēkšanas un augstlēkšanas 
disciplīnās, Eiropas čempionātā 
vecmeistariem augstlēkšanas, tāl-
lēkšanas un trīssoļlēkšanas discip-
līnās. Jānis pagājušā gada ietvaros 
ir arī sasniedzis Latvijas rekordu 
(V85+) desmitcīņā, kārtslēkšanā, 
tāllēkšanā un augstlēkšanā. 

Pateicamies Jānim par iegul-
dīto smago darbu un ilggadējo 
Līvānu novada pārstāvēšanu. No-
vēlam, lai arī šis gads ir tikpat pa-
nākumiem bagāts!

Biedrība „GARAZA MEDIA” at-
griežas Līvānos ar pavisam jaunu 
pasākumu – amatieru basketbola 
festivālu „Laukums”, kas norisinā-
sies 21. februārī, Līvānu 1.vidus-
skolas sporta zālē no plkst.10.00. 
Šoreiz formāts pasākumam at-
šķirsies no iepriekšējiem – die-
nas sākumā jebkurai amatieru 
basketbola komandai būs iespē-
ja izspēlēt trīs garantētas spēles 
pret citām amatieru komandām, 
tādējādi pavadot dienu sportiskā 
gaisotnē, taču plkst. 20.00 norisi-
nāsies labdarības spēle „GARA-
ZA Bounty” kuras ietvaros savā 
starpā cīnīsies Līvānu amatieru 
basketbola lauciņa zvaigznes „BK 
Mailo” un zvaigžņu komanda „All 
Stars”. Zvaigžņotajā “All Stars” sa-
stāvā būs iekļauti vairāki populāri 
vārdi no hip-hop un sociālo tīklu 
pasaules, kā piemēram I MEAN 
LOVE, kjuumanis, Rihards Gro-
muls un daudzi citi.

Labdarības spēles uzvarētāju 
komanda nolems, kādas labda-
rības akcijas virzienā dosies gan 
līdzekļi no festivāla spēlētāju dalī-
bas iemaksas, gan skatītāju ieejas 
biļešu summa.

Iepriekšējā „GARAZA MEDIA” 
pasākumā Līvānos, „ODS vs GE-
NERAL” 2024. gada 24. februārī 
tika sasniegts jauns skatītāju re-
kords – 200 skatītāji klātienē un 
vairāk nekā 3 tūkstoši tiešraides 
skatītāju vienlaikus, kā arī 1786 
EUR saziedoti Ziedot.lv akcijai 
„Mazo sirsniņu cerības.”

Plašāka informācija par pa-
sākumu pieejama @GARAZAgg so-
ciālo tīklu kontos, kā arī ej.uz/lau-
kums2026.

LĪVĀNOS PIRMO 
REIZI NOTIKS 
AMATIERU 
BASKETBOLA 
FESTIVĀLS 
„LAUKUMS”

LĪVĀNU BJSS 
AUDZĒKŅU 
SASNIEGUMI 
VALMIERAS 
UN OGRES 
ČEMPIONĀTOS

11. janvārī Jāņa Daliņa stadio-
na vieglatlētikas manēžā norisinā-
jās Valmieras novada čempionāts 
vieglatlētikā, kur teicams starts 
padevās Līvānu BJSS audzēkņiem 
Markusam Mičulim, Gatim Kris-
tiānam Romanovam, Robertam Ja-
kovļevam 1 jūdzes soļojumā, Līvā-
nu VK sportistiem Gatim Vilcānam 
60m barjerskrējienā, Nikitam Bon-
darevam 300m un Diānai Braue-
rei 1 jūdzes soļojumā. Apsveicam 
sportistus ar sasniegtajiem augst-
vērtīgajiem rezultātiem!

Tāpat arī Ogres novada spor-
ta centra atklātajās sacensībās 
U-16 grupā Līvānu BJSS pārstāvēja 
Evelīna Lāce, izcīnot pirmo vietu 
60m barjerskrējienā ar personīgo 
rekordu, kā arī augstklēkšanā. Ap-
sveicam un lepojamies ar Evelīnas 
sasniegto Meistarkandidāta nor-
matīvu 60m barjerskrējienā!

NOSLĒDZIES PIRMAIS APLIS LJBL NACIONĀLĀS LĪGAS ČEMPIONĀTĀ 
AUSTRUMOS

Ir noslēdzies pirmais aplis Lat-
vijas Jaunatnes basketbola līgas 
čempionātā austrumu zonā. Lielisku 
sniegumu ir demonstrējuši Līvānu 
BJSS trenera Edgara Cimara koman-
das U-15 un U-14 vecuma grupās 
puišiem. Līvānu komanda ir uzvarē-
jusi pilnīgi visas pirmā apļa spēles, 

ierindojoties tabulas pirmajās vietās 
ar kopējo bilanci U-14 grupai 12-0, 
savukārt, U-15 grupai 10-0. Poten-
ciāli svarīgākās uzvaras tika izcīnītas 
10. janvārī, U-14 puišiem uzvarot ar 
rezultātu 65:63, Mikam Mālniekam 
gūstot 21 punktu un Henrikam Ur-
tānam gūstot 19 punktus un 20 atlē-

kušās bumbas. Savukārt U-15 puiši 
uzvarēja ar rezultātu 87:67, Endijam 
Cimaram gūstot 34 punktus, Kriste-
ram Driņķim gūstot 23 punktus un 
22 atlēkušās bumbas. 

Sveicam komandu ar teicamu 
spēļu apli un novēlām tikpat labus 
panākumus otrajā spēļu aplī!

ATKLĀTAIS 4´4 HOKEJA TURNĪRS „LEIVUONA 
RIPA” JAU 31. JANVĀRĪ!

31. janvārī un 7. februārī MJIC 
„Kvartāls” slidotavā notiks ilgi gai-
dītais 4 4́ hokeja turnīrs „Leivuona 
ripa”. Sacensības norisināsies divos 
posmos, kur 31. janvārī tiks aizva-
dītas apakšgrupu spēles, bet 7. feb-
ruārī – izslēgšanas spēles. Turnīrs 
abās dienās sāksies plkst. 11.00 un 
noslēgsies ne vēlāk kā plkst. 17.00, 
nodrošinot dinamisku un sportisku 
gaisotni visas dienas garumā. 

Turnīrs tiek rīkots ar mērķi po-
pularizēt hokeju kā ziemas sporta 
veidu, un tajā var piedalīties ikviens 

nas U-19 grupā guva personīgo re-
kordu – 150 cm, izcīnot 6. vietu, bet 
tāllēkšanā – 7. vietu. 3000 m so-
ļošanā, startējot ārpus konkuren-
ces, Gatis Kristiāns Romanovs un 
Diāna Brauere arī sasniedza per-
sonīgos rekordus – 14:20,51 min. 
un 16:47,85 min. Gatis Vilcāns, arī 
startējot ārpus konkurences 60 m 
disciplīnā sasniedza rezultātu 7,40 
sekundes, taču 60 m barjerskrie-
šanas disciplīnā – 8,41 sekundes. 
Apsveicam un lepojamies!

interesents, kurš ir sasniedzis 13 
gadu vecumu. Sacensības notiks 
pēc īpaša formāta, kur uz laukuma 
vienlaicīgi atrodas četri spēlētāji 
no katras komandas, spēlējot bez 
vārtsargiem un tradicionālo vārtu 
vietā izmantojot dīķa vārtus. 

Savas komandas var pieteikt, 
aizpildot reģistrācijas veidlapu MJIC 
„Kvartāls” Facebook vai Instagram 
profilos. Jāņem vērā, ka maksimālais 
komandu skaits turnīrā ir ierobežots 
līdz astoņām, un pieteikumi tiks 
ņemti vērā to iesūtīšanas secībā. 
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7.01.
-21.02

19.02

08.02

21.02-
22.02

22.01 
-22.02

Lietuviešu mākslinieces Asta Keraitienė personālizstāde “Zēns” ir jutīgs un
poētisks stāsts par bērnību, atmiņu un laika trauslumu. Izstāde aicina apstāties,
ieskatīties sevī un sajust kluso dialogu starp pagātni un tagadni.
Savukārt “AK dirbtuvės” suvenīru izstāde iepazīstinās ar šī zīmola radītajiem
suvenīriem, kā arī ar interaktīvām spēlēm, kas domātas radošām nodarbībām
dažāda vecuma grupām.

28.02

26.02
-18.03

KULTŪRAS PASĀKUMI

01.02
16.00 | Sutru Kultūras nams | Bezmaksas
VIKTORA PETAŠKO PUTUPLASTA GLEZNU IZSTĀDES
ATKLĀŠANA

Izstādē būs skatāmi unikāli mākslas darbi - gleznas, kas radītas no putuplasta.
Atklāšanas pasākumā tikšanās ar mākslinieku, kopīga saruna, mūzika un
iespēja radoši darboties ar putuplastu. Izstāde apskatāma līdz 28.02

07.02 19.00 | Rudzātu Saieta nams| 5,00 EUR
DANČU VAKARS AR DEJU FOLKLORAS KOPU "DANDARI"

Līvānu novada Centrālā bibliotēka | Bezmaksas
LĪVIJAS BĒRZIŅAS GLEZNU IZSTĀDE "CEĻOJUMS"

 LĪVĀNU NOVADA PAGASTOS

07.02

18.00 | Līvānu novada Centrālā bibliotēka | 20,00 EUR
MEISTARKLASE "TAVA PERSONĪBA BALSĪ"

08.03 15.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | 15,00 - 30,00 EUR
ANDRIS BALTACIS / LATGALIETIS PASAULĒ / 
40 GADI UZ SKATUVES

Pasākumā skanēs dzīva tradicionālā mūzika un ikviens interesents aicināts
pievienoties dančiem – gan pieredzējuši dejotāji, gan tie, kuri vēlas pamēģināt
pirmo reizi.

16.00 | Rožupes Kultūras nams | 10,00 EUR
DOKUMENTĀLA KUSTĪBU ESEJA "KĀ MAN GRIBAS IET..." 

Izrāde par cimdu mākslinieci Jetti Užāni ir emocionāls un iedvesmojošs stāsts
par cilvēka spēku, radošumu un spēju piepildīt dzīvi, neraugoties uz fiziskiem
ierobežojumiem. Pēc izrādes kopīgas sarunas un iespēja aplūkot Jettes cimdus.

21.02 Rožupes  bibliotēka | Bezmaksas
VALODA DZĪVO, KAMĒR TU TAJĀ RAKSTI

13.00 | Līvānu novada Kultūras centrs| 3,00 EUR
 SLĀVU KULTŪRAS ANSAMBĻA "UZORI" KONCERTS
"DVĒSELES UN DZIESMAS HARMONIJAS SAPLŪŠANA"

15.00 | Līvānu novada Kultūras centrs| 7,00 EUR 
RIKTĪGI POZITĪVA STAND- UP KOMĒDIJA SMAIDS
KOMIĶIS MAKSIMS TRIVAŠKEVIČS 

15.02

Līvānu novada Kultūras centrs | Bezmaksas
LATGALES REĢIONA AMATIERTEĀTRU SKATE

22.03 18.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | 18,00 - 25,00 EUR
KOMĒDIJIZRĀDE "KĀZAS LATGALĒ"

18.00 | Sutru Kultūras nams| 5,00 EUR
MEISTARKLASE - SAVER SAVU VĒJA ZVANU

Daiļamatnieces Elgas Vuškānes pavadībā, no dažādiem materiāliem, būs iespēja
izveidot vēja zvanu. Vietu skaits ierobežots. Pieteikšanās pa tālr. 22465047

03.03

07.03
13.00 | Rudzātu Saieta nams|10,00 EUR
SKRUBJU DARBNĪCA AR RASA BOTANICALS

Darbnīcas laikā dalībnieki iepazīs dabīgu kosmētikas sastāvdaļu īpašības un
pašu rokām izveidos ķermeņa skrubi.  Pieteikšanās pa tālr. 23200688

Meistarklase “Tava personība balsī” ir par balsi kā tavas personības dabisku
turpinājumu. Tajā tiek pētīts, kā balss, autentiskums un klātbūtne var veidot
vienotu, patiesu izpausmi. Tā palīdz savienot to, kas tu esi, ar to, kā tu skani, un
atvērt savu unikālo balsi.

18.00 | Turku Saieta nams|5,00 EUR
SKEČU PARĀDE "MĪLESTĪBAS SLAZDOS"

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas
BAIBAS PIKAS IZSTĀDE "DĀRZS RUNĀ"

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas
LIENAS BRŪVERES ROTU IZSTĀDE 
"TŪKSTOŠ PĒRLĪŠU STĀSTS" 

6.12
-22.02

Liena Brūvere ir rotu māksliniece, kas savos darbos apvieno smalku roku darbu,
dabas materiālus un siltu enerģiju. 

Līvija ir māksliniece gan pēc aicinājuma, gan pēc profesijas jau kopš absolvēšanas
Mākslas un dizaina skolu Rīgā. Viņas mākslas darbi iepriekš ir bijuši izstādīti
dzimtajā Latvijā, Vācijā, Burundi un Tanzānijā, savukārt kopš 2019. gada
Ruanda ir kļuvusi par viņas mākslas mājvietu. 15 gadi ir nodzīvoti Tanzānijā un
Ruandā, un šī izstāde piedāvā iespēju ielūkoties Āfrikas kultūras pasaulē,
vienlaikus atklājot tās saspēli ar Latvijā sakņotām vērtībām un tradīcijām.

Izstāde aicina doties vizuālā ceļojumā no atpazīstamām formām līdz brīviem
krāsu laukumiem, atklājot 2022.–2025. gada mākslinieces radošo posmu un
dialogu starp cilvēku, dabu un laiku. Iedvesma no plenēriem Kandavā un Latgalē
atspoguļojas piesātinātās krāsās, kas skatītāju uzrunā emocionāli un intuitīvi.

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas
ASTA KERAITIENE GLEZNIECĪBAS IZSTĀDE “ZĒNS” UN
MĀKSLINIEKU DUETA ASTAS UN LIGITAS KERAITIS
ZĪMOLA "AK DIRBTUVES " SUVENĪRU IZSTĀDE 

24.02 -04.04

13.00 | Līvānu novada Centrālā bibliotēka | Bezmaksas
TIKŠANĀS AR DAINI ĪVĀNU14.02

Atmodas leģenda, politiķis un žurnālists, Latvijas Tautas frontes pirmais
priekšsēdētājs.

19.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | 10,00 - 20,00 EUR
KAISLĪGU ATTIECĪBU TURBULENCE, 
IZRĀDE "BOEING, BOEING"

05.02

21.februāris: “Valoda dzīvo ,kamēr tu tajā raksti!”. Turpinām 2025. gadā
aizsākto akciju aicinot ikvienu bibliotēkas apmeklētāju uzrakstīt Latviešu
tautasdziesmu kopējai izstādei- “Tik dažādie rokraksti”.

22.00 | Turku Saieta nams|10,00 EUR
GROZIŅBALLE AR ALDI GRANDĀNU

Turku Saieta nama teātra kopa "MasKas" aicina visus teātra un izklaides
cienītājus uz aizraujošu un sirsnīgu notikumu – skeču parādi "Mīlestības
slazdos". Šis pasākums apvieno Līvānu novada un draugu amatierteātrus, kuri
caur humoru, emocijām un aktierspēli izdzīvos daudzveidīgus sadzīviskus
stāstus.

28.02

18.00 | Rožupes Kultūras nams| 5,00 EUR
PĒRĻOŠANAS MEISTARKLASE

Uzplauksim pavasarim, radot sev skaistas rotas, kopā ar mākslinieci Lienu
Brūveri. Vietu skaits ierobežots. Pieteikšanās pa tālr. 22465047

04.03

Līvānu novada Centrālā bibliotēka | Bezmaksas
INGAS SKRŪZMANES - MIČULES GLEZNU IZSTĀDE
""CAUR DVĒSELES PRIZMU"

Inga Skrūzmane - Mičule ir mūsu novadniece.Ingas darbi parāda gan apgūtu
mākslas pamatu, gan personisku skatījumu uz glezniecību.

Jaunsilavas  bibliotēka | Bezmaksas
GUNAS STIKĀNES TĒRPU KOLEKCIJAS
FOTOGRĀFIJU IZSTĀDE "NOSPIEDUMS"

05.03
-31.03

16.00 | Sutru Kultūras nams| Bezmaksas
ANŠA ATAOLA BĒRZIŅA JUBILEJAS KONCERTS UN
ALBUMA "DABASU TRIKMĪŅS" PREZENTĀCIJA

14.0314.02
15.00 | Jersikas Tautas nams | 5,00 EUR
LĪVĀNU NOVADA KC AMATIERTEĀTRA IZRĀDE
“AUGUSTS. OSEDŽAS ZEME”

Treisija Letsa ironiskā ģimenes drāma. Režisors Oskars Bērziņš

10.00 | Rīgas iela 209 | Bezmaksas
APĻVEIDA ZIEMAS PĀRGĀJIENS28.02

Aptuvenais pārgājiena garums 9 km. 
Reģistrācija ej.uz/ģimenespārgājienslīvāni

18.00|Sutru Kultūras nams|Bezmaksas
VOKĀLĀ ANSAMBĻA "SAPŅU BITES" JUBILEJAS
KONCERTS UN BALLE

Vokālais ansamblis "Sapņu bites" svin kolektīva 40 gadu pastāvēšanas jubileju
un aicina uz svētku koncertu. 

28.03

16.00|Sutru Kultūras nams|5,00 EUR
BEBRENES KULTŪRAS NAMA AMATIERTEĀTRA
"VARIANTS" TEĀTRA IZRĀDE "DŽENTLMENIS AR PANNU"

Asprātīga un dzirkstoša latgaliešu komēdija, kurā netrūkst ne spilgtu tēlu, ne
pārpratumu. Ikdienišķas situācijas iegūst negaidītus pavērsienus, liekot
skatītājiem smieties un atpazīt arī pašiem sevi. 

29.03

PASĀKUMU PLĀNĀ VAR TIKT VEIKTAS IZMAIŅAS. Sekot līdzi www.visitlivani.lv 

Maksims ir, ļoti iepsējams, vienīgais komiķis pasaulē, kurš pārāk daudz nerunā.
Ar izrādi „Smaids” autors vēlas pavēstīt skatītājiem jokus, kurus uzrakstījis
pāris gadu laikā pirms pirmizrādes.

Lai svinētu 40 gadu radošās darbības jubileju, pie saviem skatītājiem dodas
dziedātājs, mūziķis un arī nedaudz aktieris Andris Baltacis, piedāvājot
sirsnīgu un krāsainu koncertsēriju “Latgalietis Pasaulē”.

Lugas galvenais varonis Bernārs ir pārliecināts, ka spēj uzsākt mīlas dēku ar trim
burvīgajām stjuartēm no trim pasaules lielākajām aviokompānijām… Viņa
veiksmes atslēga ir vienkārša: galvenais, lai mīlas grafiks sakristu ar lidmašīnu
lidojumu grafiku!

25.03 17.30 | pie piemiņas akmens | Bezmaksas
KOMUNISTISKĀ GENOCĪDA UPURU ATCERES PASĀKUMS 

Izrādes centrā – populārais aktieris Imants Strads kopā ar saviem
atraktīvajiem teātra kolēģiem, kuri skatītāju acu priekšā izspēlēs Latgales
kāzu neparedzamos un allaž jautros notikumus.

09.04 19.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | 15,00 - 25,00 EUR
AIJA ANDREJEVA | TAGADNE| 20 GADI UZ SKATUVES

Dziedātāja aicina savus klausītājus uz īpašu koncertsēriju “Tagadne”, ar kuru
viņa atzīmē 20 gadu jubileju uz skatuves. Šie koncerti būs muzikāls ceļojums
cauri laikiem – no pirmajiem soļiem līdz mūsdienām, akcentējot gan jauno,
gan jau iemīļoto repertuāru.

27.02 19.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | 5,00 EUR
JĒKABPILS VALSTS ĢIMNĀZIJAS IZRĀDE “TOBĀGO” 

2026. gada izlaiduma klase, režisora O.Bērziņa vadībā, 20 gadus pēc pirmā JVĢ
iestudējuma piedāvā atkalsatikšanos ar skaisto M.Zālītes un U.Marhilēviča izrādi
“Tobāgo” . Tas ir stāsts par lieliem, skaistiem sapņiem, kas, diemžēl, mēdz arī ne-
piepildīties, bet bez kuriem nevar dzīvot. Par cerībām un vilšanos, par mīlestību
un nāvi, visbeidzot par kādu ārkārtīgi nozīmīgu lappusi Latvijas vēsturē.

21.00|Sutru Kultūras nams | 10,00 EUR
GROZIŅBALLE AR GRUPU MORYS OLŪTS28.03

14.00 | Līvānu novada Kultūras centrs | Bezmaksas
AUSTRUMLATVIJAS SENIORU KORU KONCERTS
"VYSI MUNI GOSTI BEJA"

01.03

17.00 - 20.00| Jaunā tirgus laukums| Bezmaksas
VAKARA TIRGUS06.03

Mājražotāju, zemnieku, amatnieku dalībnieku produkcija

Galdiņu rezervācija pa tālr. : 23200688

Galdiņu rezervācija pa tālr. : 22465047

05.01-
27.02

Turku bibliotēka | Bezmaksas
INESES SUDARES PERSONALIZSTĀDE "MANA KRĀSU
PALETE"



8 LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS www.livani.lv 12 LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS    www.livani.lv

Atbildīgais par izdevumu – sabiedrisko 
attiecību nodaļa, tālr. 65307270, 215.kab., 
e-pasts: kristine.birzaka@livani.lv

Izmantotas sabiedrisko attiecību nodaļas, 
J. magdaļenoka un autoru foto

„Līvānu Novada Vēstis”
Informatīvais izdevums tiek izplatīts visiem 
novada iedzīvotājiem ar AS „Latvijas pasts” 
un sētnieku starpniecību.

Ja nesaņemat to savā pastā, zvaniet 65307270.

Vinālijs Ivanovs (dzimis 1938. 
g., Līvāni), monika Veigule (dzimusi 
1933. g., Līvāni), Nikolajs Derepovka 
(dzimis 1935. g., Līvāni), Edgars Vol-
kovs (dzimis 1983. g., Līvāni), Guntis 
Ūdrasols (dzimis 1975. g., Turku pa-
gasts), Ligija Ošāne (dzimusi 1932. 
g., Līvāni), marija Grūbe (dzimusi 

ATVADAS NO TUVINIEKIEm
1929. g., Jumpravas pagasts), Everts 
Zilgalvis (dzimis 1954. g., Lielvārde), 
Jānis Reinis (dzimis 1941. g., Rudzātu 
pagasts), Ļubova Harauzova (dzimu-
si 1949. g., Līvāni), Jolanta Lohančika 
(dzimusi 1945. g., Kalkūnes pagasts), 
Jāzeps Kurmis (dzimis 1943. g., Du-
navas pagasts).

Maketēšana, druka: tipogrāfi ja SIA „Erante”
Tirāža: 6010 eksemplāri
Redakcija: Līvāni, Rīgas iela 77, LV-5316
Lasiet internetā: www.livani.lv
Par rakstu un sludinājumu saturu atbild autori

Klusums, Tevis vairs nav,
tikai atmiņas, kas aizkustina dvēseli,
vārdi, kas nepateikti, – skan.

                       (A.Gļauda)
Bēdu brīdī esam kopā ar Raiti, Danielu un Kristiānu, no tēva 

atvadoties.
Rožupes pamatskolas kolektīvs

INFORmATĪVĀ IZDEVUmA 
„LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS” 
IZDOŠANAS LAIKI 2024. GADĀ

Informējam, ka 2024. gadā Līvānu novada pašvaldības informatīvais iz-
devums „Līvānu Novada Vēstis” tiks izdots šādos laikos*:

• līdz 31. oktobrim; 
• līdz 15. decembrim. 
Lūdzu ņemiet vērā, ka avīze saņēmējiem pastkastēs tiek piegādāta ap-

tuveni nedēļas laikā pēc tā izdošanas. 
* Izdošanas laikā iespējamas izmaiņas

PAGASTU APVIENĪBAS PIEŅEmŠANAS 
LAIKI PAGASTU TERITORIJĀS
Diena Pieņemšanas vieta Pieņemšanas laiks

PIRmDIENĀS Jersikas pagastā
Liepu ielā 5, Upeniekos 13.00–16.00

OTRDIENĀS

Rudzātu pagastā
miera ielā 1, Rudzātos 09.00–12.00

Turku pagastā
Zundānos, Turku pagastā 13.00–16.00

TREŠDIENĀS

Sutru pagastā
Uzvaras ielā 5, Sutros 09.00–12.00

Rožupes pagastā
Skolas ielā 7, Rožupē 13.00–16.00

Informējam, ka norādītajos laikos iedzīvotājus pagastu teritorijās 
pieņems arī Sociālā dienesta un Bāriņtiesas speciālisti, nodrošinot 
iespēju saņemt iestāžu sniegtos pakalpojumus.

Dieviņš deva, zeme ņēma,
Zeme visu nepaņēma,
Mīļi vārdi, labi darbi,
Tie palika šai saulē.

 
Skumjās esam kopā ar 

Viju Vaikuli un tuviniekiem, 
Ēvaldu mūžības ceļā 

pavadot.
Draugi no Līvānu Y’s Men’s 

labdarības kluba

Atvadas no 
tuviniekiem

Aivars Smelcers (dzimis 
1959.g., Līvāni), Jevgeņija Sa-
dovska (dzimusi 1952.g., Lī-
vāni), Kira Rogoļeva (dzimusi 
1939.g., Līvāni),   Inese Lazdi-
ņa (dzimis 1963.g., Turku pa-
gasts), Emīlija Rudzāte (dzimu-
si 1933.g., Rudzātu pagasts), 
Ivans Goldovs (dzimis 1939.g., 
Jersikas pagasts), Tekla Briška 
(dzimusi 1932.g., Līvāni), Olga 
Yalugina (dzimusi 1932.g., Lī-
vāni),   Raisa Sniķere (dzimusi 
1953.g., Līvāni), Vaira Vuškāne 
(dzimusi 1964.g., Līvāni), Ma-
rija Briede (dzimusi 1941.g., 
Līvāni), Daiga Lūse (dzimusi 
1962.g., Nīcgale). 

Es tagad aizeju, 
Bet ne jau prom, 
Es aizeju tepat – 
Ar citām puķēm, citu sauli, 
Ar citu zemi parunāt.                       
	 /M. Zviedre/
Izsakām visdziļāko līdzjūtību 

Ēvalda Vaikuļa ģimenei un 
tuviniekiem 

 Līvānu slimnīcas kolektīvs

Pateicība
Par siltu roku un mieru klusu, 
par rūpēm ceļā pēdējā – 
paldies. 

Sirsnīgs paldies visam 
SIA “Līvānu slimnīca” perso-
nālam par sniegto palīdzību 
Teklas  Briškas  dzīves pēdējā 
posmā.  Īpašs paldies ārstam 
Imantam Balodim par pro-
fesionalitāti un  cieņpilno  at-
tieksmi, medicīnas māsām 
Svetlanai  Zeļenkovai, Ine-
sei  Matusevičai, Skaidrītei 
Ozoliņai, medicīnas māsu pa-
līgiem un visām aprūpētājām 
par pacietību, sapratni un ie-
guldīto darbu. 

Ar cieņu un pateicību, meita 

Ruta Mazjāne
25.11.1976.– 09.12.2025.

2025. gada 9. decembrī 49 
gadu vecumā mūžībā devusies 
mūsu kolēģe, Līvānu novada paš-
valdības Bāriņtiesas sekretāre 
Ruta Mazjāne. 

Ruta Mazjāne darbu Bāriņtiesā 
uzsāka 2025. gada 11. jūnijā, īsā, 
bet nozīmīgā laikā apliecinot sevi 
kā profesionālu, atbildīgu un līdz-
cilvēkus cienošu kolēģi. Viņa izcēlās 
ar precizitāti, spēju koncentrēties 
uz būtisko un vēlmi pēc kārtības – 
īpašībām, kas Bāriņtiesas darbā ir 
īpaši nozīmīgas. 

Rutu raksturoja augsta darba kultūra un analītisks prāts. Viņa prasmī-
gi risināja sarežģītus jautājumus, darbojās ar apjomīgu informāciju un ne-
zaudēja darba kvalitāti pat intensīvā ritmā. Viņas klātbūtne komandā vien-
mēr sniedza drošības izjūtu – viņa bija cilvēks, uz kuru varēja paļauties. 

Rutas profesionālā pieredze bija plaša un daudzpusīga. Viņa bija strā-
dājusi gan valsts pārvaldē, gan privātajā sektorā. Īpaši nozīmīgs bija viņas 
ilggadējais darbs Lauku atbalsta dienestā, kur Ruta kā vecākā referente 
administrēja projektus, analizēja finanšu rādītājus, konsultēja klientus un 
veica kontroles. Pēdējos gados viņa pildīja arī biroja administratora pienā-
kumus, organizēja dokumentu apriti, gatavoja līgumus, nodrošināja ko-
respondences apriti un sniedza atbalstu grāmatvedības procesos. 

Ruta Mazjāne bija ieguvusi profesionālo maģistra grādu sabiedrības 
pārvaldē un iestāžu vadītāja kvalifikāciju, kā arī augstāko izglītību uzņē-
mējdarbības tiesībās. Viņas izglītība, pieredze un cilvēciskās īpašības vei-
doja stabilu pamatu uzticamam un kvalitatīvam darbam sabiedrības labā. 

Šajā sēru brīdī Līvānu novada pašvaldība izsaka visdziļāko līdzjūtību 
Rutas Mazjānes ģimenei, tuviniekiem, draugiem un kolēģiem. 

Lai gaišs Mūžības ceļš… 

Informējam Līvānu novada 
iedzīvotājus, ka šī gada februā-
ra sākumā ģimenes ārste   Mu-
dīte Kalniņa slēdz savu praksi. 
Lai gan konkrētās prakses tieša 
pārņemšana nav plānota, paš-
valdībā strādā, lai no februāra 
vidus tiktu atvērta jauna prakse, 
kas darbosies „Līvānu slimnīcas” 
paspārnē – tajā pašā atrašanās 
vietā, kur līdz šim. 

Mudītes Kalniņas pacien-
tiem jāizdara izvēle, uz kuru no 
pieejamajām ģimenes ārstu 
praksēm viņi gribētu pārrakstī-
ties – vai nu uz kādu no  jau eso-
šajām praksēm (vienojoties ar 
attiecīgo speciālistu), vai, kad tas 
būs iespējams, uz jauno praksi. 
Atgādinām, ka pacientiem sava 
izvēle jāveic pašiem, pāreja ne-
notiks automātiski. Līdz brīdim, 

Aktuāla informācija par ģimenes ārsta 
pakalpojumiem Līvānu novadā

kamēr nav veikta izvēle vai vēl 
neesat paspējis oficiāli reģistrē-
ties citā vai jaunajā ģimenes ārs-
ta praksē, nepieciešamības ga-
dījumā Jūs varat vērsties pie cita 
ģimenes ārsta tajā pašā adminis-
tratīvajā teritorijā – Līvānos (pil-
sētā vai novadā) – kā „īslaicīgs pa-
cients”, jo īpaši akūtos gadījumos, 
lai saņemtu šādus pakalpojumus:
•	 veselības stāvokļa izvērtēša-

na un medicīniskās palīdzī-
bas sniegšana;

•	 darba nespējas lapas (DNL) 
atvēršana, pagarināšana vai 
noslēgšana;

•	 e-recepšu izrakstīšana (to-
starp valsts kompensējamo 
zāļu izrakstīšana, ja ir medicī-
nisks pamatojums);

•	 e-nosūtījumu izrakstīšana 
izmeklējumiem vai konsultā-

cijām pie speciālistiem.
„Ģimenes ārstu pieejamības 

trūkums ir problēma, ar kuru šobrīd 
saskaras visas pašvaldības Latvijas 
reģionos – gan mazos novados, gan 
pat lielajās pilsētās. Visbiežāk paš-
valdības šo jautājumu risina vairāku 
gadu, ja ne desmitgažu griezumā, 
tāpēc ir īpašs prieks, ka šajā izaici-
nošajā laikā pāris mēnešu laikā ir 
izdevies rast kompromisa risināju-
mu, kas nodrošinās iedzīvotājiem 
veselības pakalpojumu pieejamību. 
Tas ir viens no mūsu svarīgākajiem 
uzdevumiem, ko veicam ar vislielā-
ko atbildību”, teic Līvānu novada 
domes priekšsēdētājs Dāvids Ru-
bens. „Līvānu novada pašvaldības 
vārdā vissirsnīgākā pateicība ģime-
nes ārstei Mudīte Kalniņai par viņas 
nesavtīgām rūpēm par iedzīvotāju 
veselību daudzu gadu garumā!”


